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fi társadalom ellenségei.
Európa legkiválóbb büntető 

jogászainak egyesülete, a Nemzet­
közi Büntetőjogi Egyesület most 
tartja nagygyűlését Brüsszelben s a 
tanácskozást annak a megvitatá­
sával kezdte el, hogy miképpen 
védekezzék a társadalom a vissza­
eső bűnösök, a részegségtől beszá- 
mithatatlanok és az egyéb okok­
ból közveszedelmes emberekkel 
szemben. A kriminálisták egy 
része a teljes elkülönítést követeli, 
a deportálást, mint Oroszországban 
és Franciaországban, mások ellen­
ben ragaszkodnak a jelenlegi bün­
tető rendszerhez, abban az enyhe 
szellemben, a melyet az elmúlt év­
tizedek humánus jogtudósai meg­
teremtettek.

Ha az ember gondolkodik ezen 
ia kérdésen, igen erősen feltámad 
,'benne az a hajlandóság, hogy az 
’elkülönítés mellett állást foglaljon. 
Olyan embereket, a kiken a bün­
tetés nem tog, a kik tehát úgysem 
fognak megjavulni, le kell venni a 
társadalom nyakáról s le kell 
venni azokat is, a kik részegsé­

gükben követnek el valami bűn­
tettet, ha nem is visszaesők. Mert 
bizonyos, hogy azzá lesznek. Mi 
történik ma? Egy elzüllött ember 
megles valakit éjjel az utcán s le­
üti, kifosztja. Mondjuk, hogy ki­
nyomozzák, bíróság elé kerül és 
elítélik. Leüli a büntetését és újra 
kezdi a bűnös életet. Egy elszánt 
gonosztevő tizenöt-husz embert 
sebezhet vagy üthet nyomorékká, 
mig be végzi bűnös életét. Ez ellen 
védekeznie kell a társadalomnak, 
az bizonyos, de az is bizonyos, 
hogy a mostani rendszer nem 
eléggé alkalmas a védekezésre. 
Mit kell tehát tenni? Keményeb­
ben kell büntetni az először vét­
kezőt és kiemelni a társadalomból 
a visszaesőt.

Hogy hogyan történjék az el­
különítés, az nem nagyon fontos 
kérdés, a főszempont az* hogy 
az elkülönített embereket biztos 
helyen tartsák és kemény fegye­
lem alatt. Az úgynevezett humá­
nus szempont mellékes. A "ki a 
társadalomnak ellenségévé szegő­
dött, a ki másoknak élete és va­
gyona ellen tört, az igazán nem

tarthat számot kíméletre, de nem 
is érdeke a társadalomnak, ho,gy 
jól tartsa a gonosztevőket. Bár 
azoknak tudna jólétet Míztoaitani, 
a kik becsületes munkával híven 
szolgálják.

Annak a humánus mozgalom­
nak, a mely az utóbbi évtizedek­
ben nagy befolyást gyakorolt a 
büntető törvényhozásra és az igaz­
ságszolgáltatásra, sok kinövése 
volt. Túlzások voltak benne, ame­
lyek már veszedelemmel fenyeget­
ték a társadalmat. Egész sereg 
büntető jogász nem csak azt hir­
dette, hogy megérti a bűnös em­
bert, hanem szinte meg is bocsá­
totta a bűnt. Ez az álhumanizm us, 
amely a gonosztevőt vette véde­
lembe a megtámadott társadalommal 
szemben, megtermetté átkos .gyümöl­
cseit s most arra törekszene k, hogy 

, pusztításainak véget ve&senék. 
végre rájöttek a kriminálisták 
arra az egyszerű igazságra, hogy 
mégis csak nagyobb érdeke a vi­
lágnak,^ hogy inkább a társadal­
mat védelmezze a gonosztevővel 
szemben, mint a gonosztevőt a 
társadalommel szemben.

Legszehh férfi kalapok FEKETE HEL.
Az udvarlók.

Ő nagysága egy jótékony egyesület 
alelnöke s annak ülése volt tegnap is. A 
ragyogó téli Pap eiiaokadt már. a midőn a 
konferencia véget ért s ö nagysága a szür­
kületben gyalog indult haza, minthogy 
különben is rövid volt az ut lakásáig, 
dsaknamar egy elegánsan öltözött fiatal ur 
^csatlakozott hozzá, már a mennyire egy 
pincsi kutya csatlakozható, mert a gentle­
man hol a szép asszony mögött, hol mel­
lette, vagy előtte loholt, akár a pincsije. 
Így kísérte a kapuig, sőt a lépcsőn is lel.

0 nagysága éppen mérgesen becsapta 
maga után az ajtót, mikor egy szobaleány 
jött föl a lépcsőn.
, , — Ismeri azt, a nőt? — kérdezte a 
leánytól a gavallér.

— Hogyne 1 A nagycságám.
— Itthon van az ur?
— Nincs —■ szólt a leány s a konyha 

télé indult.

a fiatal ur erre egy forintot nyomott 
a markába s izgatottan folytatta:

— Nyissa ki az ajtót.
A menyország kinyílt s a gavallér 

az előszobán keresztül a szalonba jutott, a 
hol egy férfi fogadta. A híi leányzó nem 
hazudott, de azt sem tudhatta, hogy az ur 
hazajött, mig ő bent járt a boltban.

A cingár gavallér szeretett volna a 
föld alá sülytöni, mikor a hatalmas férfi, 
aki már beszélt a menyecskével s kész 
tervvel fosadta, rárivalt:

— Mi tetszik ? Talán az egyesület 
ügyében? .. .

Néma csend. Végre akadozva meg­
szólalt a látogató:

— Igen ... az egyesület .. .
Amaz csöngetett s odaszólt a belépő 

szobaleánynak:
— Mondja meg ő nagyságának, hogy

_ szabad a nevet ? — hogy X. ur kétszáz
forintot óhajt adakozni az egyesület 
számára.

A gavallér savanyu arccal nyúlt a

tárcájába az összegért. A köszönetét már
nem hallotta, oly gyorsan távozott.*

Most következik, a mi a történetet 
különössé teszi.

Tíz perc múlva váratlanul hazatért az 
igazi férj. Mert náí az adakozótól csak 
abban különbözött az ót fogadó ur, hogy 
az utóbbi szerencsés udvarit» volt.

Az igazi — melyik férj gondol roszat ? 
— örömmel köszönt:

— Szervusz öreg I No, mi hozott ide ?
A szerencsés másodszor is alkalmazta 

ötletét.
— Kérlek, egy kis adakozás az egye­

sület számára. Megengeded, hogy kedves 
nőd, ő nagyságának átadjam ezt a 
százast?

— Hogyne, örömmel.
A jószivü és önzetlen férfi még kikö­

tötte, hogy a pénzt, mint névtelen adako­
zást könyveljék el, aztán távozott. Száz fo­
rint nyereséggel.

halász Uándor óra, ékszer- és 
ezüstnemü üz­

letében
Vásároljunk teljes 12 személyes ezüst evő készleteket.
Debreczen, Piac-utca,kőzvetlen a Nagytőzsdével szemben levő barakban.
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Aip uj büntetőjog, melyet a 
brtissa éli nagygyűlésen proklamált, 
szigorú védelmet követel a részeg 
emberrel szemben is. Belátták végre, 
milyen ostobaság a részegségnek 
enyhitcí körülményül valóelfoga­
dása s hogy milyen sok viszsza- 
élósre nd alkalmat. Valóban semmi 
értelme sincs annak, hogy a ré­
szeg ember bűnét más mértékkel 
mérje a,z igazságszolgáltatás, mint 
a józanét, hacsak nem szigorúbb 
mértékkel. Miért kellene kímélni 
a részegest? Mivel szolgál rá el­
nézésünkre? részvétünkre? Hogy 
nem tudta, mit tesz ? az mindegy. 
Ne itta volna el az eszét. Ha pe­
riig nem ura az akaratának, akkor 
még nagyobb érdeke a társada­
lomnak, hogy ártalmatlanná tegye. 
Éppen úgy, mint az elmebajost 
vagy a veszedelmes fertőző beteg­
ségben szenvedő embert.

Az orosz deportálást módszer­
ről nem szóltak a brüsszeli tudós 
gyülekezetben, nehogy antipati- 
kussá tegyék a mozgalmukat, csu­
pán a francia példát idézték. A 
francia kormány tudvalévőén az 
anyaországtól távolabbra eső szi­
getekre deportáltatja a javíthatatlan 
gonosztevőket, a kikre kemény 
ököllel vigyáznak. Itt aztán meg­
láthatja az elitéit, hogy mégis csalt 
jobb a szabad világban élni, még 
nyomorúságban is, mint fogságban. 
Igazán kár, hogy nem ismerik az 
emberek a deportált rabok élet­
módját, hogy megrettennének tőle. 
Es minden börtönben, ahol meg­
rögzött embereket tartanak fogva, 
olyannak kellene lennie az életnek, 
hogy ahhoz képest a szabad nyo­
morúság is kívánatos legyen. Mert 
most sok cinikus ember kívánja 
meg a gondtalan börtönéletet, hogy 
ne kelljen dolgoznia, ms sok go­
nosztevő él a fogságban nyugal­
mas életet, mig a munkások mil­
liói kemény munkájuk keresetéből 
is csak tengődni tudnak. A Nem­
zetközi Büntetőjogi Egyesületből 
kiindult mozgalomnak az a célja, 
hogy ezt a rettentő igazságtalansá­
got megváltoztassa. Az elesett em­
bert segíteni kell, hogy talpra áll­
hasson, de a konok, megátalkodott 
gonosztevővel szemben nem kell 
kegyelmet gyakorolni. Ez lesz a 
büntető törvényhozás és az igazság-

Az utolsó ülés.
Elnapolták az üléseket.

A képviselőház ülése.
A mai ülést 11 órára tűzték ki, azon­

ban oly kevés számban jelentek meg a kép­
viselők, hogy még fél 12-órakor is, amikor 
megnyitotta az elnök, alig huss ember volt 
a teremben. Az unalmas napirendnek Désy 
Zoltán, volt államtitkár interpellációja köl­
csönzött egy kis szint, aki a Maros-Torda 
vármegyei botrányok dolgában interpellálta 
meg a miniszterelnököt és erélyesen köve­
telte Erősdy Sándor főispán eltávolítását, 
aki az egész vármegye belbőkéjét fel­
dúlta.

Azután következett a képviselőkre 
nézve legkellemesebb dolog — a nyári 
szünet, a Háa valóban lázas munkát fej- 

6 ett ki alig néhány hét alatt, most már iga­
zán ráfér a pihenés.

A folyosókon alig egy-két ember „ve­
rődött csoportokba“ és az egykor hires fo­
lyosói politizálásnak, .mely a koalíció alatt 
annyira divatos volt, teljesen vége, Bíró­
ba mva sincs annak, hogy a mai többség 
emberei a folyosókon tombolják ki magu­
kat és ott mondják el mind azon vélemé­
nyüket, amelyeket a pártfegyelem beléjük 
szorított.

A mai ülésről szóld részletes tudósí­
tásunk a következő:

Berzeviozy Albert elnök fél 12 óra­
kor nyitja meg az ülést.

Felolvassák és hitelesítik a múlt ülés 
jegyzőkönyvét.

Elnök bemutatja az újonnan megvá­
lasztott képviselők megbízó leveleit. Be­
mutatja a főrendiház elnökének átiratait, 
melyben értesítést küld az elfogadott tör­
vény-javaslatokról. ÍJ javaslatokat szente­
sítés végett felterjesztik a király elé. Az 
elnöki irományok bemutatása után felolvas­
tatja azon 80 képviselő nevét, a kikből az 
összefórhetlensőgi bizottság tagjai válasz­
tatnak meg.

Lóvay Lajos báró, távollétőben történt 
személyes megtámadtatás óimén szól. 
Szmrecsányi György a felirati vita alkal­
mával az ő választásával foglalkozott és 
azzal vádolta, hogy 6 a pánszlávokkal 
összepakolt. ‘ Cáfolja Szmrecsányi állítá­
sait és kijelenti, hogy Szmrecsányi adatai 
egyáltalán nem felelnek meg a valóságnak.

r elolvassák az interpellációs könyvet, 
melybe Vértan Endre a tordai gimnázium 
ügyében és Désy Zoltán a Maros-Torda- 
megyei állapotok dolgában jegyeztek be 
interpellációkat.

Khuen-Héderváry gróf indítványozza, 
hogy a Ház szeptember 27-ig napolja el 
magát.

A Ház ezt elfogadta. Ezután az inter­
pellációkra tértek át.

Vártán Endre a tordai gimnáziumban 
előforduló abnormis állapotokat teszi szóvá, 
ahol se torna,-, se rajzterem, se ohemiai

r-zolgáltatás vezető elve a jövőben fizikai Moratorium nincs. Uj épület
remélhetően a közeli jövőben. ’ l6*. s?rg0ti> a“ely már foganatban is

egyhA z és iskola.
Polgári fiúiskolái beiratkozás. A

debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában 
a jövő tanévre szóló beiratkozások naponta 
a. e. ü—1„, d. u. 3—5-ig eszközöltetnek.
Az igazgatóság (Jókai-u. 8).

van, azonban az iskola idejére nem készül 
el. Egyébként is olyan anyagból építik az 
épületet, mely, ha készen fog állam", min­
den percben bedőléssel fenyeget.

. . A= interpellációt kiadják a kultusz­
miniszternek.
, Désy Zoltán a marostordamegyei ál­
lapotok dolgában interpellál. Elmondja a 
napokban tartott botrányos közgyűlés előz­

ményeit. Majd felsorol nehány dolgot me
Iveket törvénytelenül követett el a főispán 
Rátér a botrányoa közgyűlés részleteire » 
hol a botrányokat nem bizottsági tagok 
követték el. Az ellenzék semmiféle tör­
vénytelenséget nem követett el.

Khuen-Héderváry Károly gróf kije­
lenti, hogy teljesen ellentétes hírek jőtte'- 
bozzá az ottani állapotokról. Azért adott 
felhatalmazást a főispánnak, hogy a köz- 
gyűlést elnapolja, hogy addig a kormány 
az ottani állapotokat megvizsgálhassa 
Azután majd érdemleges választ ad az 
interpellációra.

A mai ülés jegyzőkönyvének hitelesí­
tés^ után az ülés 12 óra 20 perckor vé­
get ért

Keleti Juliska *"deto
cabaret-müvésznő.

The Mlllels Angelus
világhírű ének quartett órakor
és 10 elsőrangú attrakció.

Helyárak: I. hely 2 kor. II. hely 1 kor. 50 fill

jfiegyegyulés az utcán.
Marosvásárhely, aug, 6.

A közönséget most az a kér­
dés izgatja, hogy megtartják-e azt 
a közgyűlést, amelyet Kolló al­
ispán hivott össze amiatt, hogy a 
közgyűlés _ fejezze ki tiltakozását 
a belügyminiszter ama rendelete 
ellen, amely ly el a vármegyének 
évi rendes közgyűlését elnapolta.

Bár tegnap az alispán átvette 
a belügyminiszter felfüggesztő 
rendeletét s hivatalát Bállá Aladár 
főjegyzőnek átadta, az Erősdy 
ellen vezetett ostrom főszereplői 
azt hirdetik, hogy az alispán által 
egybehívott közgyűlést, minthogy 
az alispán akkor még felfüggesztve 
nem volt, megtartják.

A közgyűlés napjára csend­
őrséget vezényeltek ki,' amely a 
bemenetelt a közgyűlési terembe 
elzárja. Ezt tudják a helyi forra­
dalmárok s ezért elhatározták, 
hogy a közgyűlést szabad ég alatt 
tartják meg, még pedig az utcán. 
A gyűlés igen rövid lesz. Elfogad­
nak egy kurta tiltakozó indítványt 
és szétoszlanak, mielőtt a kar­
hatalomnak ideje volna a beavat­
kozásra. ^ \

Marosvásárhely közönsége ér­
deklődéssel várja a páratlan lát­
ványosságot, amelyhez hasonló 
Nagy-Ida ostroma óta nem volt 
Magyarországon.

Legszolidabb alapon álló elsőrendű ly órás, ékszerüzlet és műhely

l^dop Ármin
EDDIG NEM LÉTEZETT OLCSÓ ÁRAK!!

DEBRECEN, Piacz-utca 41. »*,
“ (Dréher sörcsarnok mellett)

Prima bnilliántok 
Precíz órák É m
Gazdag ezüst raktár
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Füstbe ment esküvő
&

& keresztlevél miatt 
&

A iBí'ádesebb percekbe szokott ve­
gyülni egy-egy °S6PÍ0 a mondhatatlan fój- 
Hnlomnak és nem az a seb fáj, amelyikből 
patakzik a vér. .
v Madárdal és napsugárból szőtték an­
nak a gyönyörű szerelemnek életpiros ko­
szorúját, amelylyel mostanában kellett 
volna megkoronázni két boldogan dobogó 
s?iv őrök időkre szóló frigyét. Szép volt ez 
a szerelem, boldog és nagy reményekre 
ogositó. Hangos, nagykedvü, csengés mo­

solya. Dalában a mennyel bolt egy csöndes 
örömének örök mosolya volt.

Szereitek egymást izzó szenvedéllyel. 
A férfin ifjúkora delén, 28 esztendős tüzes 
rajongásával, férfias tetterejével, a leányka 
19 esztendő varázslatos szépségével, finom 
libbenéssel, gyöngéd, tüneményszerii simu­
lékonysággal.

És ezt a szerelmet, ezt az égbeszár- 
nyaló érzelemtengert zilálta a semmibe a 
kegyetlen végzet.

Megtettek már minden előkészületet 
az eljegyzéshez, beszerezték a szükséges 
okmányokat. A leányka, hogy megkímélje 
édes anyját, no meg a választottját az után­
járással egybekapcsolt kellemetlenségektől, 
maga vállalkozott arra, hogy megszerzi az 
okmányokat, mert hajh 1 .a „világ“ a nem 
okmányolt szerelmet nem tűri meg 1

Rózsás arccal, ringó léptekkel, bol­
dogságtól túlfeszített szívvel indult, inkább 
szállong lehelletszerüen a szerelemittas 
leány és mintha Ámor ijjából lőtték volna 
ki, oly gyorsan, miként az áhitat szár­
nyain, otthon termett és boldogan bontja 
ki az első lépéshez való okmányt. Egyetlen 
pillantás és — romban hevertek a meg­
álmodott álmok.

Az egyik rovatban ott sötétlett a 
följegyzés arról, hogy származása „tör­
vénytelen“.

TÁRSAS ÉLET.
Nehéz pillanat. — A szobaleány 

vendége.
Egy ékszerész üzletbe beállított egy 

feldúlt arcú, zavart tekintetű, nagyon szóra­
kozott fiatal ember, aki már előbb vagy 
fél óra hosszat nézegette a kirakatot. Végre 
rászánta magát és benyitott az üzletbe, 
sbol a főnök és a segédek szolgálatkészen 
siettek eléje.

— Alázatos szolgája. Parancsol urasá­
ét — szól a segéd.

A fiatal ember leteszi a kalapját, bot­
ját és fáradtan leül egy székre.

— Megengedik ?
— Kérem, móltóztaseék — mondja a 

kereskedő.
Mire a fiatal ember megtörülte verej- 

tékes homlokát és mosolyogva nézett az 
ékszerészre.

Végre is az ékszerész egy kissé tü­
relmetlenkedve szólította meg a fiatal

OSBBBOZEVX UJSiO

— Mivel szolgálhatok ?
A fiatal ember erre körülbelül a kö­

vetkezőket mondta:
— Hát kérem. • • hogy is mondjam... 

izé .. . mutassanak nekem egy-két .. . 
hogy is hívják . . .

Az ékszerész erre egy tapasztalt ke­
reskedő rutinjával odaszólt a segédjének:

— Kérem, vegye elő a jegygyűrűket!
•

Egy uriaaezony, aki már május óta 
Pest mellett nyaral, nagy ritkán megy be 
a fővárosba, hogy körülnézzen egy kissé a 
lakásban. A napokban azt a kellemetlen 
felfedezést tette, hogy a lakásban idegen 
ember járt.

Erre beosöngette a szobalányát, akit 
itthon hagyott és megkérdezte tőle:

— Mondja csak Teréz, magának ven­
dége volt itt?

—■ Kezét csókolom, igen — felelte a 
szobaleány. — A nagynőnőm látogatott 
meg tegnap.

— Hát ha legközelebb újra eljön — 
mondja az asszony — adja oda neki ezt a 
hózeotrágert, mert a zongorában felejtette,

VÁRMEGYE.
Nagy idők tanúja. Napról-napra 

fogy azoknak a számuk, akik a szabadság- 
haroban részt vettek. Legutóbb Hajdúbö­
szörményben hunyt el nyolcvan éves korá­
ban Balog János, a nagy időknek egyik 
vitéz katonája.

Szerencsétlenség a csóplóenól. —
Csóké Áron, 53 éves napszámos, a nád­
udvari határban a cséplésnél volt alkal­
mazva. Véletlenül azonban munkaközben 
belelépett a cséplőgép dobjába, a mely a 
jobb lába ujjait levágta. A súlyosan sérült 
embert beszállították a debreceni kőzkór- 
bázba, a hol a jobb lábafejét amputálni 
kellett.

Hajdamegye a múlt hóban. A vár­
megye közigazgatási bizottsága e hó 8-án, 
hétfőn délelőtt 9 órakor tart ülést. A múlt 
havi jelentéseket tárgyalják.

Ä királytól bér segélyt 
vendéglőre.

forrás fAihály levelet Ir íjelságének.
Forrás Mihály sarkadi lakos, nagy sze­

génységben sínylődik. Vendéglőt akar 
nyitni, de nincs kellő tőkéje a vállalkozás­
hoz. A jó emberek nem adnak,, a bankok 
még kevósbbé adnak, Fogta tehát magát 
Forrás Mihály és megírta a kővetkező 
levelet:

Felséges Uram, Császárom és Királyom!
Alólirott, mint Sarkad községi (Ma­

gyarország, Biharmegye) illetőségű és 
lakos térdre borulva, mély alázattal ese­
dezem Felséges Uram, Császárom és Ki­
rályom előtt kérelmem meghallgatásáért. 
Kérelmem foglalom a kővetkezőkben: 
Én, mint segény magyar honpolgár, ev. 
ref.' vallásu, 33 éves, nős, családos, a meg­
élhetésnek szűk viszonyai között tengő-

8 .

döm. Jelenleg községemben létező fo­
gyasztóéi és értékesítő szövetkezetnél, 
mint üzletvezető vagyok alkalmazva, ahol 
is csekély 600 korona évi fizetésben ré­
szesülök. Tekintettel arra, hogy öreg 
szülőimet magamtól távol nem hagyha­
tom, e végett helyet nem változtathatok, 
óhajtásom volna a községünk területén 
most létesülendő alföldi cukorgyárnál egy 
élelmezési üzletet nyitni, mihez ugyan 
anyagilag nagyon gyenge vagyok.

Ezen indokok előterjesztése után 
azért esedezem könybe olvadt szemekkel 
és sajgó szívvel könyörgöm felségesen 
uralkodó Császárom és Királyom előtt, 
hogy ezen szorongatott helyzetemben 
anyagilag segélyezni kegyeskedjék. Fent- 
nevezett kérelmemet megújítva, masa­
mat a Felséges Uram, Császárom és Ki­
rályom szives jóindulatába ajánlva, ma­
radok örökké hú és

alázatos szolgája 
Forrás Mihály.

Kelt Sarkadon, 1910. VI—9. Magyar- 
ország.

A levelet a posta elvitte Béosbe, a 
kabinetirodába. Két hónapig hevert ott s 
azután megjegyzés nélkül elküldték a bel­
ügyminisztériumhoz. Onnan tegnap vissza­
juttatták az alispánhoz, „további intézke­
dés“ végett. A mi nem jelent egyebet, 
minthogy őfelsége anyagi segélyének hiányá­
ban, szegény Forrás Mihálynak csendes 
társ után kell néznie.

VÁROSHÁZA
Újabb ajánlatok telekvásárlásra. 

A város nyakra-főre kapja aa ajánlatokat 
házastelkek vásárlására. Újabban özvegy 
Kovács Jánosáé Darabos-utca 12. sz. házát 
36.000, Molnár László és neje Ceglód-utoa 
5. sz. házastelkét 84.000 koronáért ajánlotta 
megvételre a városnak. Most érkezett be a 
tanácshoz a mérnöki hivatal véleménye is, 
amelyben llódy Bóláné tulajdonát képező 
vén kerti szőlő megvételét Javasolja, miután 
azon a telken át uj utoát nyitnak.

Nem sikerült árverés. A város tu­
lajdonát képező Bégány-osapszók bérletére 
hirdetett árverést tegnap délelőtt 10 órakor 
tartották meg dr. Varga Elemér tanácsnok 
elnöklete alatt. A kikiáltási ár 1990 K 
volt; a legtöbbet Augurt Antalné ígért a 
bérletért: 960 koronát.

Elrendelték a fősorozást. A honvé­
delmi miniszter táviratilag rendelte el a főso­
rozást augusztus 8-ától. Miután a debre­
ceni és hajduvármegyei sorozási tervezet 
kívül esik a határidőn, a legutóbbi terv 
érvényben marad.

Az uralkodó 80. születésnapja, A
városi tanács a törvényhatósági bizottsági 
tagokat, az állami hivatalok vezetőit és a 
notabilitásokat vasárnap délelőtt fél 10 
órára a városháza közgyűlési termébe érte­
kezletre hívta össze, hogy az uralkodó 80. 
születésnapján rendezendő ünnepségek pro- 
grammját végleg megállapítsák.

embert:

hogy fölhalmozott nyári férfi- és ffuruha
raktáramat beszerzési árban Is árusítom.

J Ezen kedvezményt csak augusztus hó végéig nyújthatom.Iztudomäsra adom
Debrecen legnagyobb és legolcsóbb Q' . /.Lr. AI

WO Eri)0 férfi és fiuruha áruháza. riaC'UtC^ Hl.
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Gyilkolnak 
a tolató kocsik.

Szerencsétlenül 
járt segédfékező.

A vasúti pályaudvarokon a legtöbb 
baleset rendesen tolatás közben történik. 
A vaggonok összekapcsolása kétségkívül a 
legveszedelmesebb foglalkozások egyike, 
amely igen nagy ügyességet és óvatossá­
got kíván.

Ifjú Pukk Mihály 20 éves, debreceni 
sogédfékező már kőt éve volt alkalmazás­
ban ilyen minőségben, de még csak a leg­
kisebb baja sem esett. Tegnap délután 
ismét a kocsirendezőshoz volt beosztva. 
Úgy öt óra körül két kocsit akart össze­
kapcsolni. Hátulról azonban még egy kocsi 
közeledett, amelyet azonban ifjú Pukk Mi­
hály nem vett észre s nem hajolt le, mint 
kellett volna. így történt a szerencsét­
lenség.

A fiatal ember ugyanis kát kocsi üt­
közője között állt, amelyek hátulról lökést 
kaptak s igy összecsapódtak. A pufferek 
ifj. Pukk Mihálynak a gyomrát és a dere­
kát roncsolták borzalmasan össze.

Segőlykfáltásaira odafutottak kartársai 
s az éppen az állomáson levő dr. Derekassy 
István pedig első segélyben részesítette a 
súlyosan sérült segédfékezőt, akit aztán az 
előtelefonált mentők beszállítottak a köz- 
kórházban. Állapota annyira súlyos, hogy 
felgyógyulásában nem bíznak az orvosok.

— 6. Mr. Keenwood, az*ügyetlen komikus 
zsonglőr fellépte. — 6. Vak lárma. (Bohó­
zat.) — Medrano Lili vendégfellépte. (Elő­
képek, szobrok.) — 8. Az ő egyetlen leánya 
(Dráma.) — 9. Gvuri mesterséget tanul. 
(Kitűnő bohózat.) Előadás kezdete ma dél­
után pont 3, 4, 5 és 6 órakor, mérsékelten 
leszállított helyárakkal, mozgókép műsor. 
Este pont 7 és 9 órakor rendes helyárak 
mellett a teljes műsor. Holnap, hétfőn este, 
9 órai kezdettel ugyanez a műsor. Hétfőn 
a kedvezményes jegyek érvényesek.

Teljes bizalommal és
legolcsóbban

jjr {1288

Órát
ékszert 
ezüst- 
nemet 

Lötkovits Arthur 6$ m
magyaromig legnagyobb órás, 

ékszerész üzletében vásárolhatunk.
A cég immár 29 éve áll fenn.

SZÍNHÁZ.
Ternyei Lajos a színpadon. Meg­

írtuk, hogy Ternyei Lajos, a debreceni 
színház volt tagja, hosszabban betegeske­
dett. Pár héttel ezelőtt azonban gyógyultan 
hagyta el a szanatóriumot |s pénteken este 
már fel is lépett a budai színpadon. A 
Kuruzsló címszerepét játszotta s meleg, 
ovációs fogadtatásban volt része.

Gyöngyi Izsó jubileuma Márama- 
rosszigeten. Gyöngyi Izsó, a debreceni 
színtársulat tagja, tudvalevőleg 35 éves 
színészi múlt után, búcsút vesz a színpad­
tól. Miut értesülünk, a veterán művészt 
Mára marosszigeten is jubilálni fogják s az 
ünnepségre most teszik meg az előkészü­
leteket.

Mr. Keenwood, az ügyetlen, ko­
mikus zsonglőr az Uranus színházban 
minden este megnevetteti a közönséget. 
Medrado Lili élő szobor képei óriási tet­
szést aratnak, miért is öt a közönség min­
őén képletnél zugó tapssal jutalmazza. A 
mai képek már teljesen uj műsort nyújta­
nak. Sok érdekesség és kellemesen szóra­
koztató felvételek gazdagítják az előadás 
sikerét. A mai műsor a következőképen 
Kerül bemutatásra. 1. A „Pluviose“ vizaíatt 
jui, e.merült hajó kihúzása a tengerből, 
(t-.rt;Ke;i helyszíni felvétel.) — 2. A buosu- 
lovcl. (Bohózat.) — 3. Karen Helga, rongy- 
featőiu, fellépte. — 4. Az üldözés. (Dráma.)

Esküvő
a halálos ágyon.

Az élet hajótöröttjei.
Megható eset történt tegnap délelőtt 

Nádudvaron. Egy haldokló ember kötött 
házasságot a választottjával, akivel már 12 
éve él együtt, anélkül, hogy viszonyukat a 
törvény és az erkölcs szankcionálták volna.

Demjén Sándor, nádudvari földműves 
az iilettő. Első házassága nem hozott neki 
örömöt, boldogságot, de annál több keserű­
séget és fájdalmat. Ezt tűrte, ameddig tűr­
hette, végre is aztán a felesége is belátta, 
hogy nem valók egymáshoz, nem egyezik 
a természstük és szépen széjjel mentek. 
Akadt ügyvéd, aki megindította a válőpőrt 
és becsülettel keresztül is vitte azt.

Demjén Sándor nem gondolt arra, 
hogy újra megnősüljön. Egyszer azonban 
útjába akadt Nagy Eszter, aki már éppen 
úgy csalódott, mint 6, nem tudott össze­
férni az „emberével". Együvé költöztek s 
aztán összetörődtek.

Teltek, múltak az évek ős mintha csak 
észre se vették volna, hogy egy pár lett

belőlük, elfeledkeztek arról, hogy oltár elé1 
lépjenek. Pedig szivük szerint igazán s-,eJ 
rették egymást.

Nagy megelégedésben éltek, amig 
mintegy két hónappal ezelőtt Demjén Sáa- 
dór beteg lett. Valami komoly baja támadt 
amire nem igen lehet találni gyógyszert’ 
Egyre jobban és jobban súlyosodon az ál­
lapota és 6 maga is érezte már a halál 
leheletét. Nagy szenvedései voltak, de mind­
ezeknél jobban fájt neki, hogy hűséges 
párjával hitetlenül élt s még osak annyi­
val sem hálálhatta meg önfeláldozó ápold- 
sát, hogy Isten és emberek előtt magához 
lánoolja.

Ez annyira bántotta, hogy tegnap dél­
előtt 10 órakor elhivatta a papot és a jegy. 
zőt és ott, a halálos ágyán esküdött örök 
hűséget gondviselőjének. Mikor vége volt 
az esketósnek, megkönnyebbülten mór- 
dotta:

— Most már nyugodtan halok meg.
Kezelő orvosa véleménye szerint a 

szerencsétlen ember alig élhet tovább né­
hány napnál.

ÚJDONSÁGOK.
* Vasárnapi istentiszteletek. Ma, 

vasárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a következő sorrendben fognak 
megtartatni: a . Nagytemplomban prédikál 
Szombatin Szabó István segéd-lelkész, a 
Kistemplomban Bereczky József széaior, 
a Kossuth-utcai templomban Boér Károly 
segéd-lelkész, az Ispotály templomban Szele 
György lelkész, a Csapó-kertben Kovács 
János vallás-oktató lelkész, a Homokkert­
ben Molnár Ferenc segéd-lelkész, délelőtt 
11 órakor a Kistemplomban Peleekey S. 
s.-lelkész prédikál. — Ma, vasárnap a róm. 
kath. templomban az istentiszteletek az alább 
következő sorrendben tartatnak meg: reggel 
6 órakor cs. szent mise, 7 órakor cs. szent 
mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 óra­
kor ünnepi nagymise segédlettel, utána szent 
beszéd; háromnegyed 11 órakor csendes 
szent mise, fél 12 órakor csendes szent 
mise. Délután három órakor litánia, 4 óra­
kor a Rózsatüzér Társulatának áj tatossága 
szent beszéddel, körmenettel és litániával. 
— Ma, vasárnap d. e. 10 órakor az ág. 
er. hitv. templomban az istentiszteletet 
Rozsondai József h. lelkész végzi.

* Debrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Az elmúlt héten városunkban a 
következő eljegyzések történtek : Boruzs 
Mihály Hadházi Jolánnal, Révész Aladár 
Stern Jolánnal, Miskovszky József Puskás 
Máriával, Erdei Janos, Barna Etelkával, 
Kölesei Zsigmond Pap „Ilonával, Nagy Ist­
ván Torkos Eszterrel, Övedi Lajos Boros 
Ágnessel, Kovács Sándor Veres Erzsébettel, 
Törő József Szűcs Eszterrel.

* A főkapitány rendeiete. Rostás 
István rendőrfőkapitány rendeletet adott ki, 
melyben felhívja a gépjármű és motor­
kerékpártulajdonosokat és azokat, akik 
gépjármüveket vezetni akarnak, hogy előb­
biek a forgalmi engedélyért, utóbbiak pe­
dig a vezetői igazolványok kiszolgáltatása 
iránt kellően felszerelt kérvényeiket mi­
előbb nyújtsák be a főkapitánysághoz, mi- 
vei ennek elmulasztása kihágást képez és 
szigorú büntetést von maga után.

CJsápke és szővetraggflnyő- Knnrv IrVcnf f»«: fim jim 
kei kifogástalanul tisztit ,vvuvz' Jv^aci ntwizietek.

0, 10-

Batbánjl-n. 2. és Vár-u 3. az udvarban.
« OB.«*. mm.

SIÄ9" "',keí' 48. szia alatt. Sfftg
Wf*»n & Shuttlevortíi Ltd, angol gépgyároiok képv, bizományi raktára, ÍSlSzeté?“8is. jut*nyo8 W vagy havi kényein
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* HAsawigfkötések. Legutóbbi ki- 

mytetáeunk óta az állami anyakönyvvezető 
Mtt a következő házasságok köttettek : 
Prelzler Elek Schönfeld Terézzel, Siabó 
Tg ván Harsány! Juliánnával, Balogh Ferenc 
Koráoa Juliánnával, Majoros József Szu- 
nyosfh Máriával, Puskás Menyhért Andirkó 
Máriával, Vadászi Sándor Nagy Margittal, 
bézsi Károly Vékony Máriával.

* Főispánt beiktatás. Gróf Vay Ti­
bornak, Szabolcs vármegye újonnan kineve­
zett főispánjának beiktatása augusztus 16-án 
lesz a törvényhatósági bizottság rendkívüli 
ülésének keretében. A beiktatásra Mikeoz 
Dezső alispán meghívta a szomszédáé Ung-, 
Bereg-, Borsod-, Hajdú- és Szatmárvárme- 
gyók°törvényhatóságait, valamint Heves-, 
Zemplén-, Bereg- és Biharmegyéket.

* Megölte egy paszulyszom. A 
vasmegyei Sőtonyon Törők Vendelné egy 
esztendős kis fii a földön játszadozva egy 
szem babot talált és azt le akarta nyelni, 
de a bab a torkán akadt és a kétségbeesett 
anya a legnagyobb erőfeszítéssel se tudta 
a babot a gyermek torkából eltávolítani. 
Elhatározta, hogy Sárvárra viszi az orvos­
hoz, de időközben a szegény gyermek 
iszonyú kínok közt megfuladt.

* Téglagyár kibővítése. A debre- 
ooni gőztéglagyár részvénytársaság leg­
utóbbi igazgatósági ülésén elhatározta, 
hogy a fellendült építkezési kedvre tekin­
tettel minden igyekezetével és áldozatkész­
ségével azon lesz, hogy a nagy mértékben 
felmerült téglahiányon segítsen. Ezért hatá­
rozatiig kimondotta, hogy a téglagydrtást 
további három millió tóglagyártására fel­
emeli és még ezen óv folyamán egy har­
madik körkemencét épít. A gőztéglagyár 
részvénytársaság, mikor ezen áldozatot 
meghozza, bízik abban, hogy a debreceni 
most megindult építkezési kedv tartós lesz.

* Hány évig élhet as emaer. Ez az
a kérdés, amelyre sem a statisztika, sem a 
tudomány nem igen tud ma még pontos 
feleletet adni. Ez a határozatlanság pedig 
annál különösebb, mert akárhány állatfaj 
lehetséges életkorára nézve igen pontos 
megállapodással rendelkezik a tudomány. 
Igaz ugyan, hogy a maximális emberi élet­
kor meghatározása sok mindenféle nehéz­
ségbe ütközött a múltban, de ma már, a 
mai pontos anyakönyvi följegyzések alap­
ján nem lenne olyan nehéz megállapítani 
az átlagos maximális emberi kor határát. 
Rendkívül életkorról elszórtan jön ugyan 
jelentés időnként, de a jelentéseket hiteles 
statisztikai eseteknek tekinteni alig lehet, 
mert minden nagyon öreg embert megtesz 
a fáma 1^5—110 esztendősnek. A statisz­
tikusok eddigi megfigyeléseik alapján egy* 
áltálén kétségbe ia vonják, hogy 110 éves 
emberi kor lehetséges és azt mondják, hogy 
a maximális emberi kor 105 esztendő. Ez 
azonban szintén osak föltevés, amelynek 
tudományos megerősítése még nincs.

* Az uj vasúti üzletszabályzat, ki­
merítő magyarázattal és a vonatkozó gya­
korlattal (15 ív) megjelent Toldi Lajos 
könyvkereskedőnél, Budapesten. írták dr. 
Kuthy Sándor és Kuthy Imre máv. hiva­
talnokok. Nagykereskedőknek, ügyvédek­
nek nélkülüzhetlen. Kapható minden könyv-

n. ára 5 korona.

* Kisiparosok kongresszusa. A
Magyarországi Kisiparosok Szövetsége
augusztus 20—21-ikén kongresszust tart a 
következő napirenddel: A kisiparosok gaz­
dasági helyzete. Az adótörvény és a hitel­
ügyek. Az ipartörvény kisiparos-szempont­
ból. A fegyencmunka és a kisipar. Szövet­
kezeti termelés és fogyasztás. Kisipr ri ki­
állítások és vásárok. Betegsegély és nyug- 
dijegyesülés. Céltudatos szervezkedés. A 
sajtó szükségessége és haszna. A kongresz- 
szus iránt úgy a fővárosban, mint a vidé­
ken óriási érdeklődés nyilvánul. A főváros­
ból 23 egyesület jelentette be részvételét, 
míg a vidékről eddig a következő jelenté­
sek érkeztek : Arad, Besztercebánya, Esz­
tergom, Jászberény, Kassa, Kolozsvár, Lo­
sonc, Miskolc, Nagyvárad, Pécs, Rác­
keve, Resicabánya. Szeged, Székesfehérvár, 
Szóoshenyi-telep, Újpest.

* Menyasszonya miatt a halálba.
Szabadkáról jelentik : Porlik István újvi­
déki vasúti tisztviselő nemrégen eljegyezte 
egy szabadkai kereskedő leányát. A na­
pokban megtudta Porlik István, hogy meny­
asszonya erkölcstelen életet folytat. Ez a 
hir annyira elkeserítette a vasúti tisztvise­
lőt, hogy tegnap délelőtt főbe lőtte magát. 
Nyomban meghalt.

* Kép és festmény. Letzter József 
udvari fényképésznek a Piac-utcán levő 
kapualatti kirakataiban az iskolák tabló- 
csoportozatai közzé egy méreteiben hatal­
mas, kivitelében Ízléses, impozáns arckóp- 
oaoportozat állíttatott ki. Mint a felirat 
mutatja, a Korona Takarók és Hitelszövet­
kezet igazgatósága, ielügyelőbizottsága és 
tisztviselői ksrának nagy makart-képekből 
összeállított osoportozata. A precizitással 
kidolgozott fényképek Kenézy Gyula, Csa- 
nak János, ifj. Schwartz Vilmos, Vecsey 
Imre, Aozél Géza, dr. Balkányi Ede, Dar­
vas Izidor, dr. Fejér Ferenc, dr. Guttfreund 
Sámuel, Hauer Bertalan, Hochfelder Jakab, 
Horváth János, Jónás Mór, Keiner Adolf, 
Kohn Lipót, Szabó Kálmán, Uugár Albert, 
Várad! Ignácz, Bodnár Miksa, Oláh Károly, 
Poroszlay László, Radó Sándor, dr. Balázs 
Bertalan és a szövetkezet tisztviselői ka­
rának külön fényképeiből állanak. Minden 
egyes kép beállításában művészi, a meg­
szólalásig éiethü, a csoportosítás és a 
tabió-szin összeállítása pedig még a Letzter 
műterméből megszokott Ízléses kivitel kö­
zött is elsőrangú. Ugyancsak e kirakatok­
ban van kiállítva egy újabb olajfestmény, 
amely özv. Radetzky Lászlóné úrnőt ábrá­
zolja. A festmény egyszerű természetessé­
gével, finom színezésével és ügyes techni­
kájával bármely fővárosi műterem díszére 
válnék. Ez a festmény ifj. Kovács János 
festőm üvész haladásáról tesz bizonyságot 
aki Letzter József műtenmének festészeti, 
osztályában működik.

* Kirándulók és üdülők figyel­
mébe ajánljuk a Sebeskörös révi szikla- 
szorosában létező: por-, légy- és szúnyog- 
mentes „Ziohy-barlang“ kiránduló helyet a 
h sonló nevű máv. megállö-helylyel. Ké­
nyelmes vasúti összeköttetés fővonalán. 
Oseppkől arlang. ‘Érdekes séta- és turista­
utak. Körös-fürdő, tekepálya, könyvtár. 
Tenni?z-pálya és telefon-berendezés folya­
matban, Újonnan berendezett szálló (Lujza- 
lak) 16 szobával és gondosan vezetett ven­
déglővel, uradalmi ellenőrzés alatt. Penzió­
rendszerrel hosszabb ideig mérsékelt áruk. 
Bővebb felvilágosítást ad gróí Zichy Udön 
uradalmi felügyelősége, vagy E. K. E. 
gondnoksága, Rév. (Bihar-megye.)

r*l klcssk a legkellemesebbeg*
Kitűnő kávt}, qagyválaet-

* Á Boya 
meonnázó hely. 
téku sütemények, meaeszerü hűtött vta. 
Ái járók nem háborgatják a közönséget. Leg­
szebb kilátás. Tisztelettel: Hauer Bertalan,

* Véres templom építés. Husztról
jelentik: Dől bán most építik a gőr. kath. 
templomot. Julius 31-én az állványok 
egyike leszakadt és a lezuhanó kövek és 
gerendák Popovics Mihály kőmivest agyon­
ütötték, több munkást pedig súlyosan meg­
sebesítettek. A szerencsétlenség úgy tör­
tént, hogy négy munkás egy száznyolcvan 
kilogramm súlyú faragott követ vitt fel. 
Amikor az állvány tetejére értek, a követ 
elejtették, az átszakitotta a deszkát és igy 
a kő tovább esve ledöntött egy gerendát, 
úgy, hogy az állvány összedőlt.

* Tegnapi halottak. Az állami anya­
könyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
a következő halálozásokat jelentették be: 
Nagy Mária ref. 4 hónapos, özv. Bodnár 
Imréné r. kath. 76 éves.

* A repülés látványosság. Nagyvá­
rad városának sok baja volt már a repü­
lési koncessziókkal, miért is a tanács leg­
utóbb arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy ezután nem avatkozik az ügybe, 
mert — a repülős látványosság lévén — 
az erre való engedély adására a rendőr­
kapitány illetékes. Ezzel az indokolással 
két pályázót már el is hárított magától. 
Sőt az egyiket, aki külföldi honos utasí­
totta, hogy a belügyminisztertől kérjen 
engedélyt.

* Az Arany Bika Mulató igazga­
tósága fáradtságot ős költséget nem ki­
méivé, minden tekintetben elsőrangú mű­
sort állított össze. Hogy többet na említ­
sünk, fellépnek The Millet's Angelus világ­
hírű ének-kvartett, Keleti Juliska, a magyar 
kabaret-szinpad egyik legkiválóbb művész­
nője, Kovács Andor, ki különösen a mo­
dern irodalom parodizálásával kelt nagy 
tetszést. Bizonyos, hogy a debreceni publi­
kumnak régen volt része együtt és egy­
szerre annji művészi élvezetben, mint a 
mennyit ezu'tal az Arany Bika Mulató nyújt,

* Debreceni Agrárbank Szövet­
kezet (Piac-utca 79). betáblázás mellett, 
kezességre vagy bárminemű fedezet ellenében 
hosszú lejárain, igen kényelmes és olcsó 
kölcsönöket folyósít. Betétekre a legmaga­
sabb kamatot adja.

* Hasznos tudnivalók. Az orvos-
tudomány tanítja, hogy az egészséges emberi 
szervezetnek naponkint egy liter vízre van 
italul szüksége. Ez a viz szolgál ugyanis a 
bevett ételek higitószeréül. E nélkül ugyanis 
a szervezet a megemésztett táplálékokat hasz­
nosan feldolgozni nem tudja. Minthogy azon­
ban a táplálékokkal a gyomorba minden eset­
ben igen sok és különböző betegség csirája 
is bejut, fontos, hogy italul olyan víz hasz­
náltassák, mely baktériummentes legyen, tehát 
azon csirákat ne szaporítsa, másrészt a táp­
lálékokkal bevett baktériumokat a gyomornak 
megölni segítse s végül, hogy a viz a gyom­
rot ne rontsa. Be van igazolva, hogy ilyen 
célokra a mohai Ágnes-viz végtelenül alkal­
mas, mert teljesen baktériummentes. Másod­
szor, minthogy szénsavat tartalmaz, a bakté­
riumok mérgező hatását lerontja. És végül, 
minthogy a gyomrot alkalmasan izgatja, egy­
részt étvágyat csinál, másrészt bőséges elvá­
lasztását okozza azon gyomomedveknek, 
melyek azon kártékony baktériumokat meg­
ölik. A mohai Ágnes-viz fogyasztását külön­
ben is őszszel és tavaszszal kiváltképpen le­
het ajánlani. Ekkorra ugyanis a téli nehéz

Fehérneműt, csij.*™»©»
Női Silousoiksit Beegszeíbbeii tisztit

IP w r m -é <
mosó intézete BPIsae

Fiók üzlet:
L. <13.

Plao-utoa 42, Oyarmathy-palota. 
Arany Jinos-utoa 15.

óiüsi Róza Gyorsírnád házi szamara
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táplálkozás után a gyomor nagyon Is meg­
kívánja a gyomorjavitót. Másrészt ekkorra esik 
a legtöbb fertőző betegség, a mitől a mohai 
Ágnés-forrás a gyermeket és felnőttet bizto­
san megóvja. Gyermekeknél ilyenkor mutat­
koznak az angol-kór tünetei, a melyeket a 
mohai Ágnes-viz mésztartalmánál fogva meg­
szüntet R végül tavaszra esik a legtöbb szü­
lés, tehát Ilyenkor van a legtöbb szoptató 
asszony is, a kiknek a mohai Ágnes-forrás 
fogyasztása azért fontos, mert ez a viz a tej­
választást nagyban fokozza. Háztartások szá­
mára nagy üvegekben a mohai Ágnes-forrás 
különösen olcsón kapható.

* Komlóssy Arthur állapota. Kom- 
lóssy Arthur, a debreceni első takarékpénz­
tár köztiszteletben álló és általános szere­
tetnek örvendő aligazgatója, tudvalevőleg 
hetekkel ezelőtt súlyosan megbetegedett. 
Állapotáról tegnap válságos hírek kering­
tek városszerte. Mint a késő éjszakai órák­
ban értesültünk, a nagy beteg az egész 
este változatlanul rosszul érezte magát s 
a katasztrófa bekövetkeztétől még mindig 
tartanak az orvosok.

* Debreceniek Viínye-fiirdó'n. Vitnye-
fiirdőn jelenleg Debrecenből a következők 
nyaralnak: Lukács Géza nyug. megyei 
tisztviselő nejével és leányával, Simonovits 
Dezső tanító családjával, Varga Józsefné 
és nővére, Kontsok Kornélnó és fia és 
Kókai Lajos.

* Nepallek — udvari tanácsos.
Napallek, az a hegyes szakállu, furcsa ru­
hás hoppmester, aki minden udvari cere­
móniánál bosszú botjával háromszor szokott 
kopogni. Jschlbő! jelentik, hogy a király 
Prileszky Károly udvari gazdasági igazgató­
val egyidejűleg Nepallek Frigyes Vilmos 
udvari szertartásigazgatót is udvari taná­
csossá nevezte ki. Ezentúl tehát udvari ta­
nácsokat is fog kopogni.

* Ekszertolvaj házaspár. A müncheni 
rendőrség értesítette a budapesti főkapitány­
ságot, hogy Münchenben egy magyar há­
zaspár nagyobbszabásu ékszerlopást köve­
tett el. A házaspár: Töplánszky Félix és 
felesége, Töplánszky Gizella, akik április 
elejétől kezdve tartózkodtak Münchenben. 
Egy ékszerüzletből több ezer koronát érő 
briliánsokat, gyöngyöket és farosokat lop- 
tnk cl, azután valószínűleg Magyarország 
felé szöktek. A házaspár gyermekeivel és 
a cseléddel együtt utazott. A gyermekek 
neve Töplánszky Aranka 9 éves és Töp- 
lánszky Irén 7 éves. A szolgálót Fannynak 
hívják és ez is magyarul beszél. A rendőr­
ség keresi az őkszertolvaj házaspárt.

' Végzete« baleset A pécsi helyőr­
ség egyik rokonszenves tisztjét, Fülöp Ele­
mér borivód -főhadnagyot súlyos baleset 
erte. Ugyanis délben az ezred néhány szá­
zada n várna közelében! gyakorlatozás után 
a zenekar hangjai mellett hazafelé tartott 
amikor bülöp főhadnagy az egyik nyílt 
utcán iolydogáló szenyviz fölött lovával 
at nknr. ugratni, lova megcsúszott és elbu- 
k°lt- A 10 « főhadnagyon maga alá te- 

í,n f3iPeidlCr °ly 6ZQrencsétlenill, hogy
szállították el.

* Elveszett vizelakölyök. fekotefnltn
n»Í-yiPR’ ,íeltün,6en rövid farkú. Megtalálói 
na ^ jutalom. Szent-Anna-utci 32.

* Ma vasárnap a Royal Park Clnh-
ban zene hangverseny le-z. b
bón3now!, MÍrae,ne^end' na£Pr, ■»»*. szép. 
'.Ufy Józsefní’ lurdökt‘lau* 50 fillér An-

* Iskoláé flak ée leányok részére
kész fehérnemüek, zsebkendők, harisnyák, 
paplanok, matráook, ágyteritők stb. leg­
nagyobb választékban Kardos Lászlónál, 
Kossutb-u. 9

* Olvasta már ön? hogy a Hunnia 
modern fényképészeti és festészeti műterem 
a Csapó- és Plao-ntoa sarkán a legszebb 
és legolcsóbb levelezőlapokat készíti, művé­
szies kivitelben.

* A Kolibri hüvelyt feltétlenül Ízlelje 
meg mindenki; főraktár Harmathynál.

* Úti bőröndök (kofferek), kosarak, 
kézi táskák és utazási cikkek legnagyobb 
választékban Mentze Henrik áruházában, 
Kossuth-utca 4.

* Levólpapir-különlegesaégek óriási 
választékban érkeztek Antalty József könyv­
kereskedésébe és levélpapír áruházába. Te­
lefon 612.

* Lüszter köpenyek előre haladt 
idény miatt, a rni még raktáron van, 5 fo­
rintjával ajánlja Rózsa Lajos, a főposta 
melletti divatáruháza.

• Lábizsadást háromszori bekenés 
után megszünteti a „Sudaton“. Kapható
Mauthner Alfréd gyógyszertárában, Piac­
áé Szt.-Anna sarkán. Ára 1 korona.

• Üzleti könyvek, reklámoikkek, dísz­
munkák Antalfy Felene könyvkötészetében 
megrendelhetők : Piac u. 31. sz.

• Eredeti angol és amerikai tennis
rakattok gyári raktára, Mentze Henrik áru­
házában, Kossuth u. 4.

• Az aj bortörvények előírják a
bor nyilvántartást; ehez szükséges könyvek 
és ivek a legjutányosabb árban beszerez­
hetők Thaisz A. papír nagykereskedésében, 
Debrecen. M. kir. játékkártya eladás.

• Bárhol hirdetett könyv legolcsóbb 
Harmathynál, Füvészkert-u. 14.

Pörlik
fleischmann tüzérszázaüos 

hagyatékát.
Fizettek a biztosítók.

A Duna biztosító intézet tegnap meg­
kötötte az egyezséget néhai Fleischmann 
Gusztáv tüzérszázados hitelezőivel, ecv vi­
déki konzorciummal, amelynek álén Ber­
nét Elek gyöngyösi földbirtokos állt s amely 
a százados életét egymilló koronára bizto­
sította s a biztosított összeget megosztotta 
a Duna biztosítón kívül más két biztosító 
intézettel is.

Köztudomású, hogy Fleischmann Gusz­
táv százados ez év junius hó 27-én délben 
hirtelen halállal múlt ki, összeesett a 
Bank-utca egyik házának kapuja alatt. A 
katonai hatóság beszállította a halottat a 
katonai kórház halottasházába, már ki is 
tűzte a temetést, amikor éjnek idején a 
rendőrségen megjelent dr. Jusztus Zsig- 
mond ügyvéd és megbízója, a Duna-bizto- 
sitó társaság nevében ezeket jelentette ki: 
,,, . f udom, hogy holnap temetik
r leisclimann Gusztáv tüzérszázadost a ka­
tonai kórházból. Tudom, hogy szivszélhü- 
dést konstatált halál oka gyanánt az ez- 
rcaorvos, de azért kérem a hatóságot, hogy 
a temetést akadályozza meg.

A rendőrtiszt meglepetve nézett az 
ügyvédre, aki azonban zavartalanul foly­
tatta : J

~ N.em bűntényt gyanítunk a halála 
mögot , hiszen mérgezést nem konstatáltak 
a megboldogulton, de van egy nasyon gya­

nús körülmény, amely okvetlenül szíttá
gessé teszi azt, hogy már most és nf6' 
mikor el lesz hántolva, boncolják föl a t,? 
zérszázados tetemét. a
. . , T Mi, .af 8 .eyanus körülmény ? _ 
kérdezte a kíváncsiságtól már az izeatntt 
Ságig főlosigázott rendőrtisztviselő. 8 10 "

— Az kérem, — folytatta az flwvM — hogy utóbbi időben a Duna biJtoIffit 
társaságnál többen biztosították Fleisch6 
mann századost sok ezer korona ereiéi/ i 
biztosító ügyletbe szívesen belement a táí 
saság hiszen pompás ember volt, az egész 
ségtól szinte duzzadt. De Uöy látszik J
titkolták, hogy valami szervi baja S ’ í 
szívbaja, a kinél bizony beállhat a katasí 
trófa minden percben, különösen, ha éjjelezlh 
az illető. Ezt nem tudta a „Duna“, dl £ 
nyára a többi biztosító-társaság különben" bajosan vállalta volna ab üzletet. uU tu 
dom, hogy a biztosítás 650.000 koronáról 
szólott, amely összeggel azonban érdekelve 
vannak más intézetek is.
,,, FJeifobmann tüzérszázados holttestét 
felboncolták s a Duna-biztositó társaság 
orvosának jelenlétében konstatálták, hogy 
tüzérszázados természetes halállal múlt ki.

Gyilkosság az 
országúton.

A cine mintye áldozata.
A kolozsmegyei Szentmihálytelke köz­

ség határában van Szereday Aladár ország- 
gyűlési képviselőnek a birtoka. A birtokot 
kezelő Szinetár József tiszttartó julius 31-én, 
vasárnap este Tyinka Péter csőszt átküldté 
a Cifra tanyára, bogy a hétfői gazdasági 
munkára vonatkozó rendelkezéseit a tanyai 
személyzettel közölje.

A küldönc este 9 és 10 óra között 
indult vissza szentmihálytelki lakására, 
ahol azonban reggel hiába várták. Hétfőn 
reggel 5 óra után, a munkába induló bére­
sek rémülve látták, hogy az utmentén egy 
férfi vergődik és a föld mindenütt vér tó­
csával van tele.

Amikor felismerték a csőszt, azonnal 
értesítették a tiszttartót A kiérkező kör­
orvos már csak a beállott halált konstatál­
hatta, mely egy súlyos ütéstől származott.
A csendőrség megindította a nyomozást s 
többeket letartóztatott, de az igazi nyomra 
csak másnap jöttek rá. Ruszt Juon 25 éves 
szolgalegényre gyanakodtak. A legény egy 
darabig tagadott, de aztán beismerte, hogy 
az utón találkozott Tyinkával és össze­
szólalkoztak.

Tyinka állítólag kétszer is megütötte 
őt, mire ő súlyos botjával feléje sújtott s 
látva, hogy leesik, ott hagyta. A vallomást 
nem tartották valószínűnek. Pár nap előtt 
ugyanis, amikor többen figyelmeztették 
Rusztot, hogy marháit a kerülő behajtja, 
ha ezután is az urasági területen legelnek, 
az kijelentette, hogy majd elbánik 6 a 
csősszel.

Kolozsvárról tegnap kiszállottak a 
helyszínére Goes Jenő vizsgálóbíró, So­
mogyi Jenő jegyzőkönyvvezető s mint tör­
vényszéki orvosszakértők dr. Demeter György 
és dr. Pollák Vilmos. A megejtett boncolás 
feltétlenül halálos koponyatörést és agy­
sérülést konstatált.

A vizsgálóbíró újból kihallgatta a 
vádlottat s beszállittatta a kolozsvári kir. 
ügyészség fogházába. A szerencsétlen 
Tyinka Pétert, aki özvegyet hagyott hátra 
nagy részvét mellett temették el.

alkanllknsms gyöngye a faapioacaj mely borral keverve is kitűnő üdítő ital
_ «MiranTTiiiTiw Savanyu bornak kellemes Ízt ad és nem

Konteek dél* ésFéleevházv Jánosnál 3<lv<SliyilVIZi fest. Kapható mindenütt. Főraktár:gybázy Jánosnál. láda tartalma 40 üveg V.. mmfa ,250 te o™ 4
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Aki álmában gyilkolt.
Agyonlőtte a sógorát.

Az erdőőr tragédiája.
Az életizgalmak folytatódnak 

mé» álomban is. az éjjel-nappali 
foglalkozást űzők közt azért akad 
sok alvajáró. Mawrineoz Mór nyu­
galmazott erdőőr is a foglalkozá­
sával járó izgalmaknak esett áldo­
zatul. A beteges, ideges embert 
éppen ezért nyugdíjazták nem­
régen.

Resicán telepedett meg és kö­
zös portán lakott a sógorával. A 
szerencsétlen ember meg álmában 
is a foglalkozását űzte : vadorzó­
kat lesett és fatolvajokat ker­
getett.

Az elmúlt éjjel is fatolvajokra 
lesett álmában — és ahogy álmá­
ból felriadt, az ágya fölött lógó 
puskáját lekapta és rohant ki az 
udvarra. A sötétben mozgó alakot 
vett észre. Arcához kapta a pus­
káját és lőtt

Talált. Halálorditás lett a vá­
lasz a lövésre. A még mindig fél- 
álomban levő erdőőr erre gyufát 
gyújtott, hogy megkeresse a fa­
tolvajt. Meg is találta a kapu mel­
lett vérbefagyva, holtan, a képzelt 
fatolvaj a tulajdon sógora, Popescu 
Sándor volt, aki ittas állapotban 
éppen akkor jött haza. A lövés 
halálos volt, mert pár perc alatt 
kiszonvedett. A szerencsétlen erdő­
ért, aki álmában lett gyilkos, a 
csendőrök letartóztatták.

TÁVIRATOK.
Elatllyedt gőzös.

San Francisco, augusztus 6. Ideérke­
zett jelentések szerint a Prinzee Mav nevű 
kanadai Pacific gőzös Vancouverből az 
alasoai kikötők felé való útjában ma reggel 
Alasoa partvidékén elsülyedt. A százötven 
utast és a legénységet megmentették.

Képviselőválasztás.
Marosvásárhely, augusztus 6. Ma folyt 

le a követválasztás. Ä nemzeti munkapárt 
jelöltje, Székely Ferenc igazságügyminisz­
ter fia, dr. Székely Aladár királyi ügyész 
472 szóval győzött Duba Barabás Ferenc 
parasztgazda 48 szavazata ellenében, aki a 
választás reggelén lépett föl 48-as gazda­
párti programmal.

Az anya bűne.
Keszthely, aug. 6. A osendőrőrjárat a 

város határában rongyokba burkolt cse­
csemő hulláját találta. A nyomozás kide­
rítette, hogy a gyermekgyilkos anya Takács 
Mária cselédleány.

Nagy jégverés.
Szatmár, augusztus 6. Mátészalka, 

Soosord, Pályi és Coaholy községekből ma 
na«y jégverést jelentettek. A jég a ku­
koricát, szőlőt és dohányt verte ei. A
kár nagy.

Titokzatos koporsó,
Belgrád, aug. 6. A szerb lapok titok­

zatos esetről írnak, ab egyik nagykövetség 
épületébe sserdán koporsót vittek, de onnan 
még nem szállították el. A rendőrség azért 
nem avatkozott a dologba, mert a nagy­
követségek épülete «territoriális terület. A 
lapok annyit Írnak csak, hogy gyilkosság­
ról van szó ; egy asszony az örökségért 
megölte testvérét és sejtetik, hogy a német 
vagy osztrák-magyar nagykövetségről van 
szó. ~ _ __

Tönkrejntás miatt öngyilkos.
Kaposvár, augusztus 6. Pap Lőrinc 

mikei biró az istállóban felakasztotta magát. 
Mire észrevették, meghalt. A bíró nemrég 
birtokot vásárolt és tönkrement miatta. 
Ezért lett öngyilkos.

Feloszlatják a sabort.
Budapest, augusztus 6. A horvát tar- 

tománygyülés feloszlatása — félhivatalos 
jelentés szerint a küszöbön van. A felosz­
latást elrendelő, királyi kéziratot a minisz­
terelnök legközelebb a király elé ter­
jeszti.

fi galaton áldozata.
Vizbefult egy főtisztviselő.

A Balatonnak, ennek a szeszélyes ma­
gyar tengernek, minden esztendőben meg 
vannak a maga áldozatai. Megköveteli a 
maga jussát minden nyáron egy pár em­
ber alakjában, akiket magához vonz örök 
időkre.

Most is egy újabb, tragikus esetről ad 
hirt balaton-boglári tudósítónk. Egyik bu­
dapesti előkelő cégnek egy főtisztviselője 
veszett bele a Balatonba. Eltűnt fürdés- 
közben és csak a holttestét adta vissza a 
Balaton.

Ipper Miklós, a budapesti Finn Oszkár 
oégnek főtisztviselője, a Balaton legújabb 
áldozata. Mintegy három héttel ezelőtt ment 
le nyaralni Balaton-boglárra a szüleivel 
együtt és a Berger szállodában vett ki la­
kást. Ipper Miklós családos ember, öt gyer­
mek apja, de a családja nem volt vele. 
Szenvedélyes úszó volt és különösen sze­
retett csónakázni.

Tegnapelőtt délben is szinte ellen­
állhatatlan erővel ragadta meg a vágy a 
csónakázás után. Alig ebédelt meg, a szü­
leit hívta csónakázni, de azok, öreg korukra 
való tekintettel, nem voltak hajlandók a 
nagy melegben a sportolásra.

— No, jó, ha nem jöttök, megyek 
magam! — mondotta Ipper Miklós és nem 
csónakon, hanem gyalog nekindult a sze­
szélyes magyar tengernek.

Egy darabig csak látták az emberek, 
a mint küzdött a hullámokkal, de azután 
elveszett a szem elől. Nem is törődtek 
vele senki sem gondolt roszra. Csak akkor 
tűnt’ fel a távolléte, a mikor még uzsonnára 
sem érkezett vissza. Szülei ekkor már 
nyugtalankodni kezdtek és csónakosokat 
küldtek ki a keresésére a Balatonra. Ámde 
a keresők is eredmény nélkül tértek 
vissza ; a szerencsétlen embert elnyelte a
Balaton.^er^ |^^szjvjg0jg tragikus halála 
nagy részvétet keltett a „ balatonboglári 
nyaraló közönség soraiban. Öreg szülei egy 
darabig reménykedtek, hogy visszakerül, 
de tragédiáját kétségtelenné tette az, hogy 
holttestét megtalálták a halászok. Nagyon 
valószínű, hogy fürdés közben szívbaj lepte 
meg s igy történt a megrendítő szeren­
csétlenség.

A tüSztotő 
rúbaSzekréoy.
Elfogott betörő.

Budapesten, a Bérkocsis utca 12. ez. 
házban van az Asztalos Ipurtestület iro­
dája. A házban, a kapu alatt egy nagy 
ruhaszekrény van, amelyben Írásokat tar­
togatnak.

Tegnap délután, amint Krémer Péter 
hivatalszolga elment a szekrény mellett, 
tüszentést hallott onnan. Nem sokáig gon­
dolkodott a tüszentés hallatára, hanem gyors 
elhatározással bezárta a szekrény ajtaját és 
rendőrért szaladt.

A rendőr hamarosan megérkezett és 
Krémer Péterrel, a hivatalszolgával együtt 
hozzáfogott a szekrény kinyitásához. Óva­
tosan kellett dolgozni, mert arra is el vol­
tak készülve, hogy a szekrénybe zárt betö­
rőnél esetleg fegyver van.

Az ajtó azonban mégis csak kinyílt 
és egy kétségbeesett fiatal ember bujt ki 
belőle. A rendőr vallatására elmondta, hogy 
Szmik András a neve és 21 éves puska- 
műves. Bevitték a főkapitányságra, ahol 
elmondta, hogy májusban jött Budapestre 
a vidékről és azóta kereset nélkül kóborol. 
Éjszakáit legtöbbnyire a Városligetben töl­
tötte és koldulásból ólt.

— Hát elismeri, hogy be akart törni 
az Asztalos-Ipartestület irodájába? — kér­
dezte tőle a rendőrtisztviselő.

— Nem én — válaszolt a betörő igazi 
városligeti humorral — osak miután már 
hetek óta mindig a szabad ég alatt alud­
tam, egyszer zárt helyen akartam eltölteni 
egy éjszakát.

A védekezését azonban nem hitték el, 
mert véletlenül találtak nála egy hatalmas 
feszítő vasat és egy csomó álkulnsot.

Megállapították azt is, hogy Julius 
19-én már egyszer betörtek az ipartestűlet 
irodájába és 230 koronát elvittek onnan. 
Ezzel a betöréssel is Szmik Andrást gya­
núsítják ás átadják az ügyészségnek.

Áru- és értéktőzsde.
Augusztus 6.

Budapesti gabonatőzsde.
Változatlan áron elkölt (80 kilogrammonként) 

30,000 mm. búza.
Rozs, zab változatlan, tengeri 5 fillérrel 

olcsóbb.
A határidő-üzlet,

A határidSflzlet iránya szilárd volt, mert 
az amerikai tSzsdékrSl szilárd Jelentés érkezett, 
mely fedezésekre buzdította a kuliszt. A gabona- 
neműek árai 5—10 fillérrel emelkedtek a tengeri 
kivételével.

A forgalom élénk maradt.
Az árak 50 kilogrammonként:

Kezdete Változás

Búza május . .
Búza október .
Rozs októberre 
Zab május . .
Zab okt. . . . 
Tengeri julius 
Tengeri augusztusra 
Tengeri máj. 1911 .

943
712

723

560
676

952- 661 
715- 714

724- 723

568- 670 
566- 567

Budapesti értéktőzsde.
A mai elStőzsdén gyönge volt zz üzlet iránya, 

bár a külföldi tőzsdékről szilárd jelentén érkezett. 
A vezető értékek óra lemorzsolódott, a zárlat nyu­
godt maradt. A helyi piacon is olcsóbb áron folyt a 
vásár, a Leazámitoló-bank részvény eleinte 4 koro­
nával emelkedett, de utóbb elvesztette árnyereségét. 
A készárupiacon drágább áron kerültek forgalomba 
az értékek". A Koreák, bank, Alhlános Kőszén és 
Tröszt részvények 8 — 10 koronával javultak, az 
Adria és Atlantica részvény azonban ismét 6—8 ko­
ronával csökkent, A járadék-piac üzletfelem

Székszorulásnál vagy gvomorrontásMál
• I __ L «1 fáirlAlnM, ÄI Iwt 1 n -r fllrAtl

el ne felejtsen egy 
pohár természetes „Király" tomtit isii

I errhiztosabban és leeevórsabban hat fájdalom nélkül, az elrontott gyomrot pár óra alatt rendbe hozza., , LeRbiztosabban es ggy Báró Kozmltza-fóle Erzsébet királyné sósfürdő és Keserűvízforrások Igazgatósága,
kapható minden ftiszeruzietDen. Budapest, Kelenföld
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MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDÓ

IBUZIÁSI PHÖNIXÁSVÁN!
VIZ

BAKTÉRIUM MENTES természete# ásványvíz, üdit- 
gvőxyit. Vese - és hólyag bajoknál, a voeemendonoe 
idült hurutjainál, hugykIS- óe íónyképződósuél, a lég­
utak és a kiválasztó szervek humtos báutalmainál 
kittlntSbatásnnak bizonyult. Orvosilag ajánlva. Fólerakat

Fried is ÍSwenhelm 2ss£ SSÍK
utca 72. Telefon sz 740.

LÁSZLÓ ZSIGMOMD
ÁLLATORVOSI

RENDELŐ-IRODÁJA
Inaqy és kis állatok részére Csapó-u. 30.

Telefon 558 sz. 1212

KLYTHiaigSüSB1-gjJ!

L» CB. ldr. tanár raÍ,', ! • n Kiismerő íratni , körökből mindin adf*TktWbb
816 lékelve ^oz kti-

üj vasbntor és

endrony ágybetét készítő

Menmann J. S£s
Készítek a legkényesebb Ízlést is kielégítő s a 
leg*>jyszsri)bb vaabutort és sodrony ágybetétet.

Mindennemű Javítást elvállalok. 863

.m.

Fazekas
villanyvilágítás! és 
erőátvitelt vállalata ll52

Debrecen, Piac-utca 77. szám.

FÁBIÁN LÁSZLÓ
1175 kocsigyártó
Debrecen, Hatvan-utca 61.

raktáron tírt mlndennemB saját íyirtminyn 
url-, hintó- es üiaj ló-kocsikat,

Hégi kocsikat becserél 1175 
Mngmdeifsaket gyorsan és legpontosabb« eszközli

MF" Javításokat elfogad —gtem

NYOMDA! MUNKÁK!!
Bljepyzésl kártya, 

meghlvá, jeientáseK. könyvek, falragaszok,
irodai nyomtatványok,

wI»m ét lilésii kitlitibsi, — gyorsan és 1 Isg-
elcsóbb árakon Készülnek a

p££t*V ölWWntífcH '* »«WzWbstik.
^ (Isntpraobl-píloti).

-U-U --

Boldogfalvaikert, Epreskert-ut 
81 szám alatt nemes gyümölcsfák­
kal beültetett

18 házhely
kedvező feltételek mellett eladó. 

Értekezhetni: 1262
Dr. Borsovay Jenő ügyvédnél

Csapó-utca 4. szám.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13,
Nagyon olcsóért ^ __ három 
megkapható JS.ÄLetÄ/^Ei percnyire 
a vasúti fütőházhoz, a tégláskertben a 
legelső ház I Kedvező fizetési feltételek I

A Tégláskertben első járás 1 szám 
alatt levő házat egy évvel ezelőtt vette Ko­
vács Józsefné asszony 1650 Írtért, kincstár 
és átírással belekerült neki 2 ezer írtjába, 
de mert haza kellett neki költöznie Mike- 
pércsre, odaadja a legelső jelentkezőnek 
1600 forintért I Aki legelőbb leteszi a fog­
lalót az irodában, azé e házi Teljesen uj 
cserepes épület, két rendbeli lakással, mind­
egyik egy szoba, konyhás lakás, fáskamrák, 
sütőkemence, sertésól, baromfi ól és jó- 
vizü kút. 1207

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-utca 13.

Eladó
modern

úri ház
Aki eg? igazán mo­
dern lakásokkal bíró 
úri tiázat akar ma­
gának venni, annak 
a legnyugodtabb lel­
kiismerettel ajánlhatjuk a

Bákóozi-utca 
17. sz. házat!

E házban, a parkírozott udvar közepén 
az elmúlt évben épült fel egy olyan modern 
beosztású 5 szobás úri lakás

amilyen nincs még egy Debrecenben!
I ír' E,rCrLkivUI van esy utcai 4 szobás úri 
akas fürdőszobával és a szükséges mellék- 
helyisegekkel és van még egy másik utcai 
" sz°bás lakás, mellékhelyiségekkel.

A tulajdonos a kereszt épületben lakik 
Megtekinthető e ház a délutáni órákban
<6-101 D-lg,

Akinek komoly szándéka van egy ilyen 
házat venni, annak a legelső látásra fel­
tétlen meg fog tetszeni I

Mert csoda szép lakás !
A I L X M f _ i . . „
A keresztépületnek hátul óriáct 

nyitott verandája van, mely eev pvönvn^ 
rüen parkírozott fenyves udvamSéz^lB?

Kapható toinden najjíib

TAUSSIG GOTTlIBs

is kamarai szállltí”ivarl

f- ***•' iÁlnlruie Sticsa 85
leges beküldő?

BÚTOR
VARGA JÓZSEF

bútorkereskedő, asztalos 
:: kárpitos és díszítő ::

DEBREGZEN, IV. Píacz-utcza 44. sz.
Alapittafott 1850.

A debreceni ^parmOvősatü
Telepfioo 377,

tiállitásonállaml uMUHSU. 
— ni el kitüntetve. —.

Óriási választék mindenféle búto­
rokban, ebédlő, háló, szalon, férfi­

szoba és teljes

menyasszonyi kelengyéit
azonnal készen

* Árjegyzék Ingyen és bérmentve. $
A dcbreczenl ipartestületi 
kiállításon ezüst íremmel

kitüntetve.

Legszolidabb bevásárlási forrás. Jutányos ás pontos

~8

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó-u. 13.

csoda
olcsó tanya!

Még ezer forint készpénz sem kell 
a megvételhez! 

Rettenetes olcsó vétel 11
A Halápi vasúti állomástól gyalog egy 

órajárásnyira, az ujlétai utón menve, a Kö- 
vesdi-féle tagban van a Lajter Péter és neje 
tanyája, mely ezennel eladóvá tétetik. Te­
rülete e kis birtoknak 30 magyar hold és 
ára mindössze 6 ezer forint. Van rajta 5 
ezer forint nagyon kényelmes bankteher, így 
tehát ezer frt. készpénzzel meglehet venni. 
E szép kisbirtok a Kövesdi-féle tagban, a 
Pataki Imre tanyája mellett van. Kitűnő fe­
kete és barna aljhomok, a legkitűnőbb szántó. 
Van rajta tanyaépület, egy szoba, konyha, 
kamara, istálló 12 darab jószágra, sertésól 
50—60 darab sertésre, jóvizü kút és 4 éves 
ültetésü 800 négyszögöl termő szőllö.

Mondják csak tisztelt bérlő uraim, 
nem jobb volna-e egy ilyen jő kis tanyát 
megvenni, mint évről évre fizetni a nagy 
haszonbért, akár terem, akár se! ? 1148
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^Megfelelő kereskedelmi iskolai 
^képzettséggel és lehetőleg már 
gyakorlattal bíró szépírása

’ gyakornok
„István“ gőzmalom társulatnál

í* J'őflzetéssel azonnal alkalmazást 
:!er Csakis Írásbeli ajánlatok az
István“ gőzmalom társulat igazga­

tósága címére Debrecenbe intézen- 
j.si/ 1290

Laehne-féletan-és nevelőin!, Sopron.
Elemi Iskola Vili oszt nyilvános és 

reáliskola lnternátussal.
A nyilvános gimn. érett­
ségi vizsgálati joggal bir.

Egyéni tanítás és nevelés. Lelkiismo- 
letes éa szigorú felügyelet, önálló munkára 
való szoktatás. Modern nyelvek és minden­
féle sport ápolása. UJ növendékek már akasz­
tós hóban la felvétetnek. Prospektussal és 
mindennemű fel világítással készségesen szol­
gál az 1294 igmmga«dm*g.

a legkeményebb, legmeszesebb 
megpuhitja és úgy ezáltal, mint 

Tulaid

Önborotválkozó készülék.
Sérülés kizárva!

A világ legpraktikusabb be- 
retválkozó készüléke. Bár­
sony puha borotválkozás 
minden elóismeretnélküll908 
1909, évben 100.900 darab­

nál több kelt el, 
Vénye« elismerő levelek a 
társadalom minden koréból. 
Köszörülte’ése és lehúzás 
már nem a borotválkozó 

költsége,
Komplet és kiválóan finom 

kivitelben kor 9'75.Cvakodiv—-«lun,, utánzatoktól. Kivitel cen zur b io.

KING EDWARD SAFETY RAZOR Comp, CHICAGO
egyedüli Kontrahente

Jacques Balog Wien, n/293 Praierstrase 57.
Debreceni főraktár egyedül 1179

Mbl Gyula és Társa
Plao-utoa 63.

ee\l ú a 186%
tüzelő anyag érhető el a

RAPID
használata utján.

Biztonságilag kipróbálva, több elismerő 
oklevél. Magyar találmány magyar gyárt­
mány. 1261 Kapható i

IQÉR kályhakereskedésben
Telefon 647.

CZ ADU a Rír1 FÜKDw
SllvDUnll V (Ungmegye) 1087
az erdős kárpátok alján megnyílt. A Szokoly- 
telepen. Pensló rendszer, napi 6—6 kor.-lg, lakás, 
reggeli, ebéd ős vacsora. Szabad vadászattal, az 
apró vadakra. Idény tart október végéig. Bővebbet

SZOKOLT D, ISTVÁN, Szobráno-fflrdő.

Iz ország legszebb asszonyai
arcbőrük, kezeik és testük ápolására ma már általáno­
san a legjobbnak és legmgbizhatóbbnak elismert

használják. Ezen pipere-borax valósággal áldást képez 
különösen oly vidéken, hol folyóvíz nincs s úgy mos­
dás, mint a napi fürdőzés tekintetében a közönség rá 
van utalva a közönség kutvize, annak keménységénél 
és alkatrészeinél fogva a bőrre nézve nemcsak felette 
ártalmas, de legveszedelmesebb ellensége éppen a 

gyöngéd, finom női arc- és kézbőruek.

I Rogátsy-féle PIPERE-BORAX
kutvlzet is teljesen 
egyébb általánosan 

elismert kitűnő "tulajdonságainál fogva hamvas, üde, 
virító rózsás aroszlnt kölcsönöz, az arcbőrt pedig, 
amelyről szeplő t, májfoltot, ráncét s egyéb szépség­
hibát gyorsan és végkép eltávolít, selymes puhává va­
rázsolja. Ép és hófehér fogakat csakis a pipere-borax 
által nyerhetünk, Nyári hőség, napsütés ellen is a leg­
biztosabb hatású arc- és kézvédő szer. Mint gyermek 
ápoló és testedző szer szintén a legmelegebben ajánl­

ható, óriási keresletnek örvéndő cikk. ..

Érczy és Erdőül
szabadalmazott lópatkó gyára

DEBRECZEN, Hatvan-utca 53, szám.
Újonnan berendezett

Géplavitó-mühely.
Bármily gép szakszeri! kijavítása. Legkitűnőbb

gazdasági gépek
és a magyar kender és lenipar r.-t. első­

rendű kötéláruinak egyedüli nagyraktára.

Pálfy-félB nyersolaj motorgyár
kizárólagos képviselete és raktára. 1228

Előnyös fizetési feltételek.

Egy doboz ára 75 és 30 fill Próbadoboz 15 fill. 
Rogátsy-féle borax-crém . > 1.— kor. 
Rogátsy-féle borax-szappan — 80 „ 
Rogatsy-féle borax-puder v 1*20 „ 
Ropátsy.féle borax-puder . •— 50 „
Kapahtó minden gyógyszertárban drogériában fűszer- 

üzletben. - Készíti

ftójátsy Kálmán drogueriája
.. , Budapest, Rákéoy-ut 10. 944111 Osak Rogátsy névről valódi I I I

1Gyöngyvirág krém
egy tégely 1 kor.

gyöngyvirág szappan
egy darab 70 fillér.

gyöngyvirág pouöer
egy doboz 1 kor.

A legjobb arc- és kézápoló szerek.
Kapható :

Kubek Sándor.
előbb Tóth Béla „Megváltó" gyógyszertára és , 
illatszerraktárában, Debrecen, Tiszapalota. 1279

j|iuUi^V*tf rvimrV*—T~ * - ■—**11 *

Vendéglő- és kávéházi bsrenöszésekTl
A tavaszi és nyári idényre a leg­
megbízhatóbb elsőrangú gyárakból

jiÉinoti wr
önműködő fagylaltgépeket legjobb- 
minőségű szódavíz készülékeket, 
tükrözött kerti golyókat, sodrony 
borítékot és szabadalmazott legjobb 
befőző üvegeket a legnagyobb vá­
lasztékban és legjutányosabb árak 

1280 mellett ajánl

Kaszanyltzky felre
üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási 
diszáruk nagykereskedése Piac-u. 57.

Épület- és portáló ilvegezási vállalat,

Debreceni Ipari Hiteiszövetkezel
mint az országos hitelszövetkezet tagja.

Eladó kisbirtokok.
Nádudvar község borzast pülőjében 455 

kát holdés birtok, melyből 250 kát. hold szántó 
205 kát. hold pedig kaszáló és legelő, az 
alábbi részletezett parcellákban vagy egészben 
eladó.

1. 28 hold 303 négyszögöl
2. 18 846
3. 89 n 1005 n
4. 40 895 9
5. 11 n 113
6. 96 14 n
7. 11 93 n
8. 11 33 n
9. 20 1298

10. 17 383 e
11. 24 n 540
12. 6 „ —
13. 14 n 1146 „
14. 37 n 231 n
14. 19 n 31 n
16. 15 104 n
17. 22 „ 183 n

A birtokokat nagyon előnyös, 50
ztéses kölcsönök terhelik, amelyek

vők által átvállalhatók.
Az egyes birtokok külön-kíilön vannak 

megterhelve, de azért kisebb területek is (fele, 
negyede) megvehetők, a birtokok nagy része 
tanyásbirtok, jó legelővel, marhatenynsztésre 
kiválóan alkalmasak.

A területek katasztrális holdakban ér­
tendők.

Igen kínálkozó alkalom és előnyös vétel 
letelepülök részére, minthogy a vételárnak 
csak epy csekély része fizetendő készpénzben.

Az egész birtok vételara 250.000 korona. 
Úgy erre, valamint a kölcsönök átvállalására 
s minden egyébb kérdésre felvilágosítást ad a 

Nádudvari (Hajdumegye) hitelszövetkezet a 
helyszínen s az 1898: XXIII. t.-c. alapján alakult

Országos Központi yttelszövetkezet
(Budapest Vili. Baros-n, 13. sz.) a hova a 

kérdezősködések is intézciidők. 1292

üegiepő jufánysan eledé
a Köntöskert Szabolcs-ut 16 szám alatti teljesen jókarban levő 2 nyilas 1047 négy­
szögöl termő szőllő, ludassal körülvéve, 43 kajszin s ezenfelül a legszebb más gyü­
mölcsfával beültetve, jó épülettel ellátva, a legpompásabbb idei terméssel együtt. 
Kényelmes bankteher van rajta. Az idén kiadás már semmi sincs rá.

Továbbá a Sestakert Andrássy-ut 45. szám alatti villa; mely áll három szo­
bából, konyhából, kamarából, pincéből; előrésze szépen parkírozva, bővizű furott 
kuttal, 868 négyszögöl kitűnő termő szőllővel, legnemesebb gyümölcsfákkal beültetve. 
É teljesen modern villa minden helyiségében villanyvilágítás van s téli lakhatásra is 
egész alkalmas.

líisky SántioPy
1305 közkórházi gondnok.

1



A DEBBEOZEEI C/BAO

APRÓ HIRDETÉSEK
Apró hirdetések dija 10 szóig 60 fillér, 
minden további szí 6 flilár. Vastagabb 
K betűből nyomatott ebó 10 fillér.

Lerélbenl tndakozAdásokra por.toaan vAlaseolnnk, 
ha a szikíégcó poetnbétyeg bckflldetlk.

Apró hirdetések előre fizetendők.

LEVELEZÉS.
KéRNéM azon barna piros kalapos blusos less 

nőt, ki varras küzbou figyelmeztetve lett o 
lapra, Írjon a kiadóba, „tiürücrdő“ címre azért, 
hogy tisztázzam a helyzetet. 4222

IIA rosszul lát lorduljon bizalommal Lobi 
Gyula és társai látszerészhcz Debrecen, Piac 
utca 63. 4114

AZ összes fényképészed cikkek kapható Lóul 
Gyula és társánál Debrecen, Piac-utca 63.

____________________ 4113
3 szobás modern lakás uov. 1-re kiadó. Érte­

kezhetni Kardos László Kossuth-utcai üzle-
_ tób ni.______________________________ 4178
2 szoua, előszoba uov.^l-re kiadó, bzéchenyi

u. 20. 4174
EGY o szobás lakás mellékhelyiségekkel szept, 

1-re kiadó. Csapó-utca 59. 4168
ÍNÜ AóRáKAT, éb vesző és mindennemű zsob-

órákat ép oly olcsón vehetünk havi vagy heti 
részletfizetésre, mint készpénzért, a Löí'kovits 
Arthur és Társa cégnél. 4164

Elegánsan bútorozott szoba a Főtér közelé­
ben kiadó. Ugyanott ebédkoszt beniélke- 
zésro kapható. Cím a kiadóhivatalban. 4137

KIADÓ négy szoba, zártfolyosó, továbbá két
szoba, mellékhelyiségek ős istállókból álló 
ház, esetleg eladó, Tauitó-u. 10. Nagy telek, 
villany világítás, jó viz. 4133

Az Ondódon, Kádár dűlőben 6 nyilas tanyai
zhépülettel 3 övre kiadó, 

utca 22.
Értekezhetni Jókai- 

4129
150—200-51 jó száraz tűzifa ölenként 24 koro­

nájával eladó, megtekinthető Zápolya-utca 6 
ez. alatt. 4122

A LEG TARTÓSAIK) és legkényelmesebb
saját ké szitésü férfi-, női éa gyormok- 
cipSb nagy válastékban, azolid ár mel­
lett szerezhetfik be Griczmaun Gyula 

, ,,, * czipész-üzlotébon, Piac-utca, városház.
Mertek utáni megrendeléseket divat szerint készítek.

_______________ ______________________________ 3824
PéNZ, pénz, pénz nélkül csekély havi részletre 

kapható Schweiz pipásnál a városházával 
szemben, mindennemű fegyverek broviug ós 
pipere pisztolyok. 5—4115

VALÓDI szegedi rózsa és édes nemes paprika kü- 
lönlogcsségek óriási raktára Lindenfeld J. JenS fü- 
SBOrnagykcroskedésébon. Vároaház-u. 2. Rózeatér 3. 
r clofon ,9 ez.

HJrály kávéja mégis a legjobb, aromás, za- 
matos, vevő olőtt pörkölve kapható, Dégen- 

_ fold téren. Ugyanott tanuló fölvétetik. 4110 
BlLh°K: ^olcsóblmulTaphatók, havi rész- 

no -é^,fvMelez G^ula asztalos és kar-aasf-hfesür»* * “•$*•
''íaUkati '£b|P

a l t. h‘S,°n ? legnagyobb választók- 
Ikn3 ats ^mil Leurcceu, Tisza-paloia. 4107

)tre,j06t'ha kerül egy pár férfi~v*irv nőTAi*.
E»a b.ri,„y,t6M

^^_j£gjm?iban- 1 mo és Miklós-utoa sarok. 4105 
, . , azonnal u tvossuih-utca 6. szám alattiSSdf :*,ri ”%y i”d.tí
Kastanvlt^l %V , vaktaniak- Ertekozhetn 
Kastanyitzky Endre üzletében, Piac utca
57. szám.

NOVKMUh
4075

vár 5 szobas úri modern la-
leg istálló de btVa .'ooHékhelyiségekkel eset-
utca 11 vxí kocsiszínnel kiadó, Rákóczi-

- ^ y ^,\nimuthy Istvanuál. 3910
Kiö^ea va“nuak Runássy Gábornál

“ 1V- 8769

Ki szép és tartós cipőt
delni az bizalom- Coliiei IfárfllV P0*- 

.mai keresse fel idlUOl Ml ülj gári 
és katonai cipész-mestert, Csapó-a. 4L 

__ _____________ ____________________________ 3917
A vasút közeiébe egy jómenetelü kis vendéglő

más foglalkozás miatt azonal kiadó avagy 
örök áron eladó. Értekezni a kiadóba. 4056

HASZNáLT bútorokat vészén, használt bútoro­
kat elád Tibayné, Kossuth-u. 41. 4091

3 szopós utcai lakás kiadó, Magos-utoa 23. 4167
EGY 4 szobás úri lakás minden hozzá tartozó 

mellékhelyiséggel, elköltözés végett Timár- 
u'ca 32 kiadó, Ugyanitt egy jókarban levő 
zongora eladó. 4184

KIADÓ azonnal 4 szoba, konyha, nagy magán 
udvarral, Honvéd-ntca 9/d. 4189

ÜGYES varrónő ajánlkozik házakhoz, kívánatra 
vidékre is elmegy, Loráutfl-utca 12 ez. 4186

KIADÓ Nyomtató-utca 7 számú házbán 4 szo­
bás utcai úri lakás, kiadó november 1-től. 
Értekezhetni Vár-utca 8._____________ 4195

URi házhoz ajánlkozók sima ruhát vasalni. Cim
Simonffy-utca 5, házmesternél. 4204

tiZOtiAtiEPiíü 100 drb. vételnél 32 kor. Boros­
hordók uj és használt és taposókád pintér-
szerszám kapható, Péterfia-u. 76.________ 4207

Az Ondódon a Fái dűlőben 19 hold tanyaföld 
kiadó. Értekezhetni Szappanos-u. 27. 4208

1910 augusztus

MODERN uj épület, négy szoba, konyha ka­
mara, villanyvilágítással, vizvetékkel és tar­
tozékaival kiadó. Értekezni lehet Vígkedvű 
Mihály-utca 17. szám. 4202

EGY jó forgalmú füszerüzlet berendezéssel ki­
adó. Cim a kiadóba. 4196

KöLCSöN kádak kaphatók Kiss Ignácz bádogos 
Piac-u. 34. 4I21

MODERN utcai lakás, 4 szobás, hozzátartozói- 
val nov. 1-re kiadó. Ugyanott 2 utcai szoba 
előszoba, mellékhelyiségekkel kiadó, Nap-u. 
16. Jó viz az udvarban. 4200

VÁLYOG, agyagból, téglaszilárdságu, bármenyi
kapható, Csapó-utca 11. 4216

APAFI-utea 22. sz. háznál kiadó, kétrendbeli 
lakosztály, amely áll egyik-egyik kétszoba, 
előszoba, konyha, kamara és fáspincéből, az 
udvarban jóvizü kút. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 4225

HASZNáLT bútorokat vesz és elad, Kónya Jó­
zsef asztalos Pacsirta-u, 27. 4231

KüLöNBEJáRATU szépen bútorozott szoba ki- 
__adó, Piac 41. az emeleten. 4235
HAT szobás modern lakas azonnal kiadó Szt.- 

anna-utca 48 sz. alatt. Értekezhetni Batthy- 
án.y-u. 10 szám alatt a tulajdonossal. 4234

BULI HEIA itiéU lukassal átadó, bútorok olcsó
árbau eladók, Csapó-utca 22. 4120

Motorkerékpár 4 lóerős kitűnő állapotban
olcsón eladó. Kónya József asztalos Pacsirta- 
u. 27 szám. 4231

Költöztetéseket féderes stráf kocsin eszközöl 
heiyben és vidékre, Debreceni, Csillag 79.

 4298

KERESLET.
óY ADéKKéPES józan életű éjjeli őr kerestetik 

a Pestisoron, a Lelencház szomszédságában 
levő Alföldi Takarékpénztár raktárvállalatá­
nál. Ny uggijasokelánybon részesülnek. Ugyan­
ott egy erőteljes munkás ember rendes havi 
fizetéssel állandó alkalmazást nyer. 4176

Kárpitos tanuló fölvétetik Nagy Antalnál, Arany 
János-u. 38. 4^2

INTELLIGENS egyének, jó megjelenéssel és 
Hassal napi 3—10 korona díjazással alkal­
maztatnak, Ajánlatok,, Állandó jelige alatt e 

__lap kiadójába adandó át. 4170
GyAKORNOKOK elsőrangú részvénytársaság­

nál megfelelő kezdő fizetéssel, azonnali al­
kalmazást nyernek. Ajánlatok „60“ jelige 
alatt a lap kiadójába nyújtandók át. 4169

GYáRI szolga és muukásnők felvétetnek Te 
leki-ntca 100 szám. 4091

SZEKó.N X ,inteTligens nő házvezetőnői áljáét 
keres vidéken. Cím a kiadóba. 4194

KVART6LYOfc>T köz^Tk, Vőrősmarty-u. 9. 4185
x u'Jtt és tanuló leánySTSSimal felvételinek 
-Jethleu-u. 5. 4025

I 1 *?,géá ü«yes detailiata
___ tetetik, Kiss Lajos Osap6»u. 100. 4J88

HÁZMESTER felvételik Hatvan-utca
59. szám.

4208

EGY ktattanlo, ooitaolgát totST-iS: 
havi 60 kor. Fuszerüzletnek és e»y v,“?«« 
üzletnek igen alkalmas helyen imLi -0rbél7 
déken) 2 üzlethelyiség ki Jó VeZk a 3 V" 
nalt boros es rumos hordókat 26-200 |h sz' 
Révi bodega, Hatvan-u. vó-An ^°° 1,‘es'l? 
-------,-------------- --------- ä 1 4205

7

Url családnál bérelne elegáns berpmi—r~ szobái fiatal ember. Szives ajLlatok ^ 
talnok“ jeligével a kiadóhivatalbakéíne

ix. I 
4206

— ' ' 4179
MüSZERéSZ és lakatos tanonook feTvéteÖTT 

Wmszberger Mihály műszerésznél, Széctní

4207
KERESEK mosodámra vevőt 80 frtéiy~ürT~ 

nuló lányt. Cim a kiadóba. 1 1
PévZT a^ü? leáűy, azounal "felvétetik Mohi 

V. J. és larsa céghez, Kossuth-u. 421g I
NéMEi-magyar levelező több évi g'^körktiTi 

keres irodai alkalmazást. Cim a kiadóbáj I

_____________ _ 42191
FéNYEZőK és munkásnők felvétetnek, Ä 

kezhetni a Vasbutorgyárba. ^ 1
GYAKORKOTT varró és tanuló leányoké" 

nal felvétetnek Bethlen-u. 20. y 42| |
HáZMESTER, .tisztességes,, legfeljebb két gyäiiJ

mekkel felvétetik Arany János 20. 42I1I
FéRFl ing varrónő ki jól dolgozik, üzletiéi 

szere felvétetik. Cím a kiadóban. 4220I
KORONA gőzkenyérgyárban kocsikhoz

felvétetnek. Jelentkezhetni Bethlen-u. 23. 4233
ELVESZETT egy katona könyvecske bébivé 

val, szives megtaláló jutalomban részesül hí 
beedja _ Orosz László rendtirfogalmazónál,

KERESKEDŐ tanulóknak 3 vagy 4 gymnasiu-
mot végzett, esetleg megfelelő polgári iskola 
képzettséggel biró helybeli jó családból való 
fiuk felvétetnek Bosznay J. és Társa áruhá­
zában Kossuth-utca 6. 4237

uGYES fűszeres segéd azonnal fölvétetik Dar­
vas Miksánál. 4239

ELÄDÄS.
ELADÓ és kiadó kedvező feltételek mellett Lo- 

rántffy-utca 13 szám alatti modern ház. Ér­
tekezhetni ugyanott Tbalvizer megbízottal.

4181
PEDáLOS cimbalom 160 koronáért, kisbógó 60

koronáért eladó. Póterfia 54. 4175
AND6DON 6 hold 1000 kvadrát föld épületek­

kel eladó. Cim a kiadóhivatalban. 4151
BOR nagyobb mennyiségben vagy hordónként

eladó, Veszprémy István termelőnél Hajdú- 
hadházon. 4125

ELADÓ föld Ondódon, Perec dűlőbe 24 öl, ol­
csó árért. Értekezni lehet Zápolya-n. 2. sz, 
Faragó Mihálynóval. 2124

ELADÓ a Varga-utcai dülőbnn 10 hold 1364-Ö1
szántóföld. Bethlen-u. 62. 4098

Eladó a sesta kertben levő Poroszlai-ut 64.,
szám alatt fekvő 2 nyilas szóllő, értekezhet­
ni Bor ss Mihálynál iparkamara. 4049

BODNaii dándor gazdának palagon a sámsoni 
vasúthoz egv kilométernyire a Gombos ta­
nyához, 5 nőid szőlő terméssel örök áron 
eladó; értekezni lehet vele Hajdu-hadbázon 
vasárnapokon. 4011

ELADÓ egy alig használt hálószoba bútor, Ti-
, bayné, Kossuth-utoa 41. 4190
ACSáDI-UT, Nagycsere 5 sz. 26 köblös told

eladó vagy kiadó. Értekezni ott Dobráuszki.
4187

ELADÓ 14 darab erős fából készült összehajt­
ható kerti vagy konyha szók, Csapó-utca 62. 
sz, 4191

SZOBOSZLAY Istvánná mindenféle cipész hul­
ladékot elad. Cserepes-utca 8 sz. 4193

BÚTOR, mérleg, clmtábla, terménymlnöségl mér­
leg eladó. Kertész-utca 1. 420]

ELADÓ csinos, tiszta, matt szoba bútor, elutazás
miatt. Ó-mórlcz-telep, Virág-u. 23. 4198

.BlUC,B.LKTbKN 300 öl SZÖ1IÖ 1 SZOD1S iaKH=«‘ 
olcsón eladó. Kölcsönsegélyző főpénztárosánaL

UJ KERTBEN Istvánmalom melletti Nádor
14. sz. szóllő eladó.______________

EGY jó menetelii kávémérés Vassátor U®3/:
Degenfeld-tér 33.
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onTnOGFaLVAI kér l-s6 járás, föld gyümölcs 
dákkal házzal eladó, tudakozni Varga-utca 26,

nTÚ^eszt nyomtatott buzaszalma és pejva és
121a kéve nád eladó, értekezhetni Löki Sándor 

ffimegvei hajdúval, a megyeháznál. 4220 
gllp-^ysTfon, sürgősen eladó, Busi-u. 15. 4215
ITTnls/ATRA nagyon alkalmas vizsla olcsón ^^ Megtekinthető Kandia 9. sz. 4212

1910 augusztus .______________ _______ DEÜRECZENI UJ8ÁQ >1

eladó. i-Vicftictu ,„i ,n ——I ,n ■ ■ ■ ■ ■j-őiHkóiéír vagongyár mögötti ö4uy négyszög napekban megindul
öl szőllő és gyümölcsöst 23000 koronáért tér- r ”

«etleg parcellázva is eladom. Dr. Varga a 1229ö szono cd gjr —r -—-- ------ -
niéssel esetleg parcellázva is eladom. Dr. Varga
Imre ügyvéd. Csapó 32.___________________ 4214

JTÁDiTkét Shttleworth kettős eke, egy 19 so- 
,05 vetőgép, egy nagy vályú csatornával, 
egy járgányos cséplőgép, minden jókarban.
Mester-u. 21._________ 4224.

SÍMöNFFV-u. óL sz. ház eiadó. 4222

HADHÁZ és Gyöngyvirág-utca sarkán egy ujonan 
I épült ház üzlettel eladó, értekezhetni várost 

bérház Széü József. 4215

legújabb divatu ékszerek legjutányosabb 
árban, valamint javítások legjobb szak­
értelemmel eszközöltetnek az elsőrendű

órás műhelyben
Bauer Károlynál

Plao-u. 76. Iparbankkal szemben. 963

11681 sz. 1910.

Temesvári vásár-hirdetés.
Az idei Temes- orSZáOOS Vásáf folyó évi 
vári Szent Jakab 1 *a> augusztus
hó ll-étől bezárólag augusztus hó 15-éig fog 
megtartatni. Mindenféle állat felhajtása az 
országos vásárra augusztus hó ll-étől, csü­
törtökön reggeli 5 órától kezdve meg van 

engedve.
Temesvárott, 1910. évi Julius hó 12-én. 

A városi főkapitányságtól 
1211 Béé Ferenc, főkapitány.

„oii/r
GUMMI

különlegesség
A tudomány máj 
állása sx érint

bebizonyított
legjobb létező 

Summt
óvszer.

különlegesség 
több mint 
200 orvos 

ital legmegblz-J 
batóbnak van 

ajánlva.
Két évi 
létíllái.

Ara tucatonként 4, 6, 8, 10 korona. Az „OLLA"-gnmml
kapható az ország minden gyógyszertárában, jobb 
drogueriákban és az elsőrangú szaküzletekben. Köve­
telje azonban, hogy a szállítója önnek csakis ,,OLLA“-t 
adjon, Az elárusító helyek kimutatását, árjegyzéket 

ingyen küld az
«OZjHjA64 öamjntmwaifsy*»**-

Wien, II. 262. Praterstrasse 67- 418
Kedvelt minőségek 1203 sz. tucatja 3 korona. 1204 
„ sz. 8 korona.
Kapható Debrecenben: Mihalovits Jenő, Steiner Manói 
Kovács Nundor gyógyszertárában, és Békés Lajos, 

Nagy András, Schön Sä i dor uraknál.

II II

PRIHRADNY ODON
vasgyára

[loyesfalván. Beregmeiye
Ajánl a n. n. szőllő és földbirtokosok

'■gyeimébe borsajtó, szőllőzuzó, szecskavágó, 
repavágó, kézi és tengeri morzsoló, szóró- 
S'P és borsajtó csavar készítményeit. _____ 

, Árajánlattal és árlappal kívánatra a 
gyár képviselői 1303

Rooz Testvérek
•zatmárl vasnagykereskedő szolgál,

Megindul
Megindul Megindul

Korona gőz­
kenyérgyár.

Megnyílt! Megnyílt!
Fehér J.

Feltűnő olcsó árak. 1301
HTEm*ayaa«li.-imm. SV.sae«

fi hölgyek tudják legjobban, mily
fontos a

SZÉP ÜDE ARCZ
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő.

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves 
legyen, hanem a legfontosabb, hogy az aoz- 
bőre tiszta legyen.

A nők tupják ezt ás ezért nagy gondot 
fordítanak ar arcbőr ápolására, a szépség fen- 
tartására és emelésére. A Földes-féle

Margtt-Créme
az egyedüli szer szer mely 5-6-szori használat 
után eltávolít kiütéseket, pattanásokat, szep- 
löket, májfoltokat és az arcot fehéríti, üdíti és 
fiatalítja. A Földes-féle Marglt-Oréme teljesen 
ártalmatlan. Páratlan és csodás arc-szépitő és a 
szépséget megőrzi, hatását pedig fényesen bi­
zonyítja, hogv a Wienben rendezett „Ausstel­
lung für Moderne Gesundheits u. Schönheits 
nlege“ nagy aranyérmet és díszoklevelet nyert 
Kapható az egé=z világon. Tégelye 1 korooa.

V Készíti és pósián küldi : 977
Földes Kólámén gyógyszerész Aradon.

Kapható Debrecenben: Balázs Ödön, Gross 
Navv Ferenc, Jósa és Jóna drog. Mihálovics 
Mauthner Alfréd Muraközy Iiá-zló Tóth Béla.

H ajduszoboszlón : Barbócz Zsigmond. Hajdú­
böszörményben . Ercsey Gábor gyógytárában.

Eladd ház.
Akinek egy nagyon jókarban 

levő jő, szép és jövedelmező házra 
van szüksége az nézze» meg a

Homokkert ntcza 89.
szám alatti házat, mert ilyen vétel: 
igazán ritka alkalom.

Értekezhetni ugyanott leheí a 
délutáni órákban. 1296

Uj!~M sarui!

Elektrotechnikai gyár
nagyohbitás. laee

11 év óta fenálló elektrotechnikai gyár ős vállala­
tommal a mai kor igényeinek megfelelőleg újon­
nan berendezve megnagyobt iíottem, valamint ja­
vító műhelyemet a mai naptól Széohényl-etca 65, 

w-yg szám alatt megnyitottam, »ti1., it—
€wHj »"W A.3E® W Hj»

Debreceni Els5 Elektrotechnikai gyár. Telefon szám 616
Villamos és műszaki felszerelést vállalat Irodája óta 
üzlet Plao-utoa Ideiglenes berak. Telefon szám l'Ő8(

Ugyanott egy tanuló fölvétetik.

tizepességrel

német nyelv
gyermekeket kosztba fogadok. Helyben 6 

elemi osztály és 4 leány-polgári.

Özv. Márczy MM,
Szepesszombat. 1399 Szepesmegya

.Aim sdQon 
7CJ sem.m cc,8voe

hajcsodaszer
bebto»qrm.3tóbg^

hatásos
kopaszság, hajbnllásj 

hámlás elleni szer. 
„Evoe* erősíti ós fris­
síti a fejbőrt, erősíti' 
és elősegíti a haj nö­

vését Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 koq 
három üvegé 12 kor.Evoe* csoda-crém ránc. 
vimmerli, redő, bőkrata ellen. Nagy tégely 4 
korona. ,Evoe“ keleti szépitő-szappan 1 kor.,

irat BA1C5H J.Az ,Evóe“ társaság főraktára:
Wien, 11/555. Prátorsrasset 57. 417,i-

Legolcsóbb kölcsönök bekebelezés mellett vagy anélkül

központi bank mint szövetkezet
(Piaci-utca 65. öégely-báz) debreceni pénzintézetnél.

^ Bekcbrlezóses kölosönöknál minden 1009 korona tőke után hetenként 2 korona törlesztendő. 
10 év alatt törlesztendő tisztviselő kölcsönök kezesek nélkül is.
Olcsó törlesztóses és építkezési kölcsönök.
Iparoskölo önök nyers anyagra és készárukra előlegképen.

A közönség előnyére a Központi Bank mint Szövetkezet
1910. évi Julius l-én

ujj 4 és tél évre terjedő évtársulatot alakított,
melynek folytán az év második felében Igényelt köloiőnöknél nem kell hat nyolc 
hónapra visszamenőleg a hetiflzetéseket és késedelmi kamatokat levonni, s ez a 

felekre lényeges kamatmegtakarítást Jelent.
1300

Mindenféle felvilágosítással készséggé! és díjtalanul szolgál a
Központi Bank mint Szövetkezet Piao-utoa. 65. az. (Cégely-ház)«
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Nekem mondja ?
Hiszen azt én már rég tudom 

hogy aki vagyont akar szerezni, 
csali Bolin Cseréppel fedi épüle­
teit, mivel ezen fedőanyag a je­
lenkor legjobb, legolcsóbb és leg­
tartósabb tiizmentes tetőt nyújtja. 
És egyébb építési anyagokat is.

Szállít:] 1138

Sdiiífüianii Salamon
Debrecenben, Piac-u. 83

Díszített női

mm»
A bábaképezde mellett nyíló Budai 

Ezsaiás-utca végén levő

valamint szilárd házak a legkényelme­
sebb fizetési feltételek mellet eladók. 
Ugyanott gyárnak vagy hizlalónak al­
kalmas terület is eladó. Értekezhetni 
tulajdonosnál Piac-utca 58: fölszlnt 8. 1059

fi Zakarék ájfitcMézel rt.
Debrecen Csapó-utna 4.

Elfogad betéteket: könyvecskékre, cheque-
számlára.

Kölcsönöket nyújt mérsékelt kamat mellett
Váltóra, Kézizáiogra, Folyószámlára, 
Bekebelezés mellett.

óvadékkölcsönőket ad.
Törlesztóses kölcsönöket folyósít 15—65 

évi időtartamra, a legelőnyösebb felté­
telek mellett.

Értékpapírokat vesz és elad.
Idegen pénzeket és szelvényeket bevált. 
Ipari és kereskedelmi vállalatok létesítését

és financirozását elvállalja és azoknak 
hitelszükségleteit ellátja. 1283

Három koronától
feljebb 1247

Lüszter kabátok
12 koronától feljebb.

Pongyolák
öt koronától feljebb.

gyászkalapok nagyválasztékban

Rózsánál
Kistemplombazár.

Olcsó ékszer eladás

Rose Dezső
közkedvelt

!! ékszerész és órás üzletében U
Brilliáns és gyémánt ékszerek

kedvező vétel folytán

mesés olcsó árban
kaphatók. m

Sesztina Lajos mm
H*íaC5B-1XL*«52E$fc «3.

Ajánl:

Kerti-padokat
fecskendőket, „fgfdronette*1

Kézi-fecskendőt különböző

Szőllő permetezőket.
Nagy raktár

takaréktüzhelyekben
francia-konyhákban. 861

Nagy Lajos hirdetési Irodájából 
Csapó utca 13.

Eladó egy nagyon 
szép kis ház
Tócóskertben nagyon 

olcsóért meglehet 
kapni! A megvételhez 

kevés pénz kell!
A Tócóskertben, második járás 23. 

számú szép kis ház, mely a Kovács Fe­
renc ur és neje tulajdona, a dr. Vásárhelyi 
ügyvéd ur nyaralójával szemben levő ut­
cában balkéz felől a harmadik ház. Óriási 
nagy telek, van rajta két rendbeli egy szoba 
konyhás lakás, veranda, mindegyik lakás- 
hoz külön udvar, sertésól, baromfiól és 
kamarák stb. 1335

Aa e gyönyörű kis helynek 
mindössze 2500 /orint!

Uj mezőgazdasági

gépgyár
Debrecenben.

fi Debreceni Mezőgazdasági 
Gépgyár részvénytársaság

bizományi raktára.
Bizományos Paucíüy Béla,

Mo Comtek világhírű amerikai 
aratógépgyárának Hajdú-, Sza­
bolcs, Szátmárvármegyék részére 
kizárólagos vezérképviselet és 

főraktáraO TWTTRVnrr'lVr főraktára (Nélkülözhet: » gazdaságiI DUBRUOEN Peto^ter la sz„ közvetlen a nagyállomás közelében,
tarosás

i amerikai kévekötő manilla zsineg-u

Arjegvzék Ingyen és bementve.

A gazdaközönség elsőrendű ér­
deke, hogy magyar munkás ke-
ZC,k f:ltaL„alrk0t0tt eszközökké 
művelje földjét és ne adja pén-

zét idegennek. U80
miwjobb-------

'í forgógépen (a „Debreceni Újság« nyomdájában) Tulajdonos ; TÖM öyala.
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